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S.M.T*—sprijin puternic I
pentru țărănimea muncitoare

In cinstea zilei de 23 August

In anii (regimului democrat-popular, 
a fost creată in tara noastră o puter
nică bază tehnico-materială în stare 
să asigure intr-o măsură tot mai mare 
înzestrarea agriculturii cu utilajul a- 
gricol de care are nevoie. An de an. 
industria noastră socialistă trimite 
agriculturii mii si mii de noi tractoare 
și mașini agricole.

Cele 222 stațiuni de mașini și trac
toare existente sînt dotate cu un 
număr de peste 16.300 tractoare con
venționale (de 15 C.P.), cu un mare 
număr de combine, semănători, batoze 
ș: alte mașini și diferite unelte nece
sare executării la un înalt nivel agro
tehnic a muncilor agricole. Concen- 
trînd cea mai mare parte a mijloace
lor de bază ale tehnicii agricole mo
derne și fiind încadrate cu un mare 
număr de specialiști agricoli, S.M.T.- 
urile constituie una din cele mai im
portante pîrghii în vederea sporirii 
producției agricole, a întăririi con
tinue a alianței clasei muncitoare cu 
țărănimea muncitoare și a transfor
mării socialiste a satului. Pirin stațiu
nile de mașini și tractoare se asigură 
introducerea celei mai înaintate teh
nici în producția agricolă.

Bucurîndu-se de sprijinul S.M.T.- 
urilor, gospodăriile agricole colective 
întovărășirile agricole, asociațiile 
simple de producție și numeroși țărani 
muncitori cu gospodării individuale au 
putința să-și lucreze pămîntul mai 
ușor și mai bine, să aplice în practica 
agricolă metodele agrotehnice avan
sate. obținînd astfel recolte sporite la 
hectar. S.M.T.-urile ajută gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole să 
se consolideze din punct de vedere 
economic și organizatoric, să se dez
volte multilateral, devenind astfel 
puternice centre de atragere a țără
nimii muncitoare pe făgașul socialis
mului. Acordind un sprijin efectiv și 
calificat gospodăriilor agricole colec
tive pe care le deservește, printre care 
cele din satele Călărașii Vechi și 
Ceacu, S.M.T. Cuza Vodă din regiu
nea București, de pildă, îi ajută pe 
colectiviști să obțină an de an cu circa 
500 kg mai multe cereale la ha decil 
țăranii muncitori care-și lucrează 
pămîntul în mod individual. Agro
nomii acestui S.M.T. sprijină gospo
dăriile agricole colective in organi
zarea temeinică a muncii pe brigăzi 
permanente de producție și pe echipe, 
le îndrumă și le ajută să-și alcă
tuiască planul de producție și să 
aplice metode agrotehnice înaintate. 
Datorită muncii de bună calitate 
făcută de către brigăzile S.M.T. Fru
mușica. regiunea Iași, și aplicării de 
către colectiviști a măsurilor agroteh
nice indicate de către agronomii 
S.M.T., gospodăria agricolă colectivă 
din comuna Coarnele Caprii a dobin- 
dit anul acesta o recoltă care pe 
unele locuri a depășit 4.000 kg de grîu 
la hectar, iar colectiviștii din satul 
Mitoc, regiunea Bîrlad, ajutați de 
S.M.T. Zorlcni, au obținut o producție 
de 4.544 kg de orz la hectar.

In fiecare an crește nivelul mecani
zării lucrărilor agricole, se reduce 
munca manuală a țărănimii munci, 
toare. Volumul lucrărilor executate în 
primăvara anului acesta, bunăoară, de 
către S.M.T.-uri, se ridică la aproape 
1.2 milioane de hantri, cu 32 la sută 
mai mult decît în perioada corespun
zătoare a anului trecut. Munca de 
calitate făcută de către S.M.T.-uri pe 
ogoarele colectiviștilor și întovărăși- 
tilor ajută gospodăriile colective și în
tovărășirile agricole să dovedească în 
practică țăranilor muncitori că sin
gura cale care le poate asigura o 
viată tot mai îndestulată e calea 
agriculturii socialiste.

Un larg sprijin în obținerea de pro
ducții sporite la hectar primesc din 
partea mecanizatorilor și agronomilor 
de la S.M.T. și numeroși țărani mun
citori cu gospodării individuale. 
Urmînd linia trasată de partid și gu
vern. numeroase S.M.T.-uri. printre 
care Hagieni-Constanta. Bărcănești- 
Ploești. Tg. Neamt-Bacău și altele, 
îndeplinindu-și cu cinste angajamen
tele contractuale față de gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole din 
raza lor de activitate, au executat 
lucrări de bună calitate și pe ogoarele 
a numeroși țărani muncitori, pe care 
i-au îndrumat să aplice în munca lor 
regulile agrotehnice Înaintate. Spri- 
i:nnl ce le-a fost acordat de către 
S.M.T.-uri i-a ajutat pe multi țărani 
muncitori să se convingă de avanta
jele folosirii mijloacelor mecanizate și 
să-și unească parcelele lor de teren, 
alcătuind noi gospodării colective, în
tovărășiri agricole sau asociații sim
ple pentru lucrarea în comun a pămîn- 
tului.

Mai sînt însă, din păcate, unele 
S.M.T.-uri care nu-$i îndeplinesc în 
mod satisfăcător importantul rol pe 
care-1 au. de conducător și organiza
tor al producției agricole. Conducerile 
acestor S.M.T.-uri reduc de multe ori 
rolul S.M.T.-ului doar la a executa 
lucrările agricole și consideră S.M.T.- 
ul numai ca un furnizor de mașini a- 
gricole. Tractoriștii, șefii de brigadă și

agronomii din astfel de S.M.T.-uri nu 
țin o legătură strînsă cu colectiviștii 
și întovărășitii. nu-i ajută în mod 
temeinic în organizarea și planificarea 
muncii.

Cu totul insuficient fată de posibili
tățile existente e sprijinul pe care îl 
acordă unele S.M.T.-uri, ca, de pildă, 
S.M.T. Topolog, regiunea Constanta, ; 
Cudalbi, regiunea Galati etc., ța- ! 
rănilor muncitori cu gospodării in- . 
dividual*. Deși capacitatea de lucru ! 
a utilajului cu care sînt înzestrate 
aceste stațiuni este mai mare decît 
volumul de lucrări pe care stațiunile 
respective îl au de executat la unită
țile socialiste pe care le deservesc, 
totuși conducerile acestor S.M.T.-uri 
n-au încheiat contracte de lucrări și 
cu țăranii muncitori cu gospodării in
dividuale.

Este timpul ca acestor lipsuri să li 
se pună capăt cu toată hotărîrea. Con
ducerile S.M.T.-urilmr, tractoriștii, șefii 
de brigadă și agronomii să nu uite 
nici un moment că ei trebuie să fie 
principalii sfătuitori ai colectiviștilor 
și întovărășiților, în lupta pentru re
colte bogate, pentru întărirea organi
zatorică și dezvoltarea economică a 
gospodăriilor colective și întovărășiri
lor agricole. In același timp, trebuie 
lichidată fără întîrziere atitudinea de 
dezinteres care există la unele S.M.T.- 
uri față de sprijinirea țăranilor mun
citori cu gospodării individuale.

Ne aflăm în toiul muncilor de recol
tare și de pregătire a campaniei agri
cole de toamnă. In această perioadă, 
mecanizatorii din stațiunile de mașini 
și tractoare au sarcina de cinste de 
a-și înzeci eforturile pentru ca, biruind 
greutățile pricinuite de vremea plo
ioasă din această vară, să folosească 
cu cel mai mare randament toate ma. 
șinile pentru terminarea grabnică a 
secerișului și grăbirea ritmului treie- 
rișului.

Totodată, grija S.M.T.-urilor trebuie 
să se îndrepte și spre pregătirea con
dițiilor necesare asigurării unei re
colte mari în anul viitor. E nece
sar ca de pe acum să se înceapă 
acțiunea de Încheiere a contractelor 
de lucrări, atit pentru campania de 
toamnă, cit și pentru anul viitor. 
La încheierea contractelor între 
S.M.T.-uri, gospodării agricole colec
tive șl Întovărășiri agricole, trebuie să 
se aibă în vedere nu numai executarea 
lucrărilor agricole, ci și toate celelalte 
sarcini ce revin S.M.T.-urilor ca orga
nizator al producției agricole.

Pentru a folosi întreaga capacitate 
de lucru a utilajului agricol de care 
dispun, conducerile S.M.T.-urilor sînt 
datoare ca, îndată ce au încheiat con
tracte de lucrări cu gospodăriile colec
tive, întovărășirile agricole și asocia
țiile simple de lucrare în comun a 
pămîntului, să completeze volumul de 
lucrări planificat. încheind contracte 
cu cît mai multi țărani muncitori cu 
gospodării individuale.

Recoltele mari obținute anul acesta 
pe ogoarele colectiviștilor și întovară- 
șiților sînt dovezi concrete și convin
gătoare care arată fiecărui țăran mun
citor că munca făcută pe tarlalele mari 
cu ajutorul mijloacelor mecanizate 
este mult mai rodnică decît cea făcută 
pe fîșii înguste de pămint. în același 
timp, liicrîndu-se pe tarlale întinse, se 
asigură folosirea completă a mașinilor 
și tractoarelor, se obține o mai mare 
productivitate a muncii și se înlătură 
risipa de carburanți și de timp. De 
aceea, agronomii și mecanizatorii din 
S.M.T.-uri au datoria ca. folosind 
exemple concrete și lămuritoare, să 
desfășoare în rîndurile țăranilor mun
citori o susținută muncă de lămurire 
pentru a-i convinge să-și unească 
pămîntul în tarlale mari, pentru ca 
în felul acesta să-l poată munci mai 
ușor și mai bine cu mijloace mecani
zate.

Alături de agronomii de la regiuni, 
raioane și puncte agricole, agronomii 
din S.M.T.-uri trebuie să acorde țăra
nilor muncitori un sprijin și mai 
intens pentru pregătirea din vreme a 
terenului ce urmează a fi semănat în 
toamnă, a semințelor, ca și în acțiu
nea de aplicare a metodelor agroteh
nice înaintate, care să asigure suc
cesul deplin al campaniei însămînță- 
rilor din toamna aceasta. Trebuie 
acordat un sprijin cit mai temeinic 
țăranilor muncitori cu gospodării indi
viduale, pentru ca ei să se convingă 
pe bază de fapte că este în primul 
rînd în folosul lor să pășească spre 
formele socialiste de producție agri- 
cqlă, unindu-și pămîntul în tarlale, pe 
care să le. lucreze cu mașinile și trac
toarele statului.

Achitîndu-se cu cinste de sarcinile 
ce le sînt încredințate de partid și gu
vern, mecanizatorii din stațiunile de 
mașini și tractoare vor aduce o con
tribuție și mai largă în acțiunea de 
sporire a producției agricole la hectar, 
în opera de transformare socialistă a 
agriculturii noastre, în lupta pentru 
continua întărire a alianței clasei 
muncitoare cu țărănimea muncitoare.

Să intensificăm întrecerea 
pentru terminarea secerișului și grăbirea treierișului!

'"X/

'Cîțiva dintre muncitorii fruntași 
e ai G.A.S. „N. Bălcescu“ — 

Periș, regiunea București
In majoritatea regiunilor, oamenii muncii din 

agricultură au făcut eforturi susținute și au învins 
greutățile cauzate de ploi, reușind să secere ia 
timp cea mai mare parte din cerealele păioase. 
Suprafața secerată pînă în prezent reprezintă a- 
proape 82 la sută din suprafața cultivată cu ce
reale păioase in acest an.

In regiunile București și Craiova, unde grinele 
s-au copt mai devreme șl timpul a fost mai pri
elnic recoltării și unde îndeosebi munca a fost mal 
bine organizată, secerișul păioaselor s-a terminat. 
De asemenea, secerișul este pe terminate în regiu
nile Arad, Pitești, Plocști și Oradea.

In viitoarele 2—3 zile trebuie să se termine se
ceratul în întreaga țară, deoarece pierderile cresc 
simțitor cu fiecare zi de întîrziere.

Sarcina principală este în momentul de față gră
birea treieratului in toate regiunile, deoarece rit
mul acestei lucrări este încă nesatisfăcător, chiar 
și în regiunile unde seceratul s-a terminat. De a- 
ccea, trebuie mobilizate toate forțele pentru căra
tul recoltei la arii, depozitarea în șire și stoguri 
bine clădite și acoperite cu paie. Trebuie să se 
înțeleagă că recolta rămasă în clăi pe cîmp su
feră pierderi mari din cauza păsărilor, șoarecilor, 
scuturării și mai ales din cauza ploilor care de- 
preciază valoarea recoltei.

In prezent, datorită ploilor dese, snopii din clăi

sint pătrunși de umezeală și nu se pot treiera; 
acolo unde recolta este așezată in șire și stoguri 
se poate treiera imediat chiar după ploi mari, din- 
du-se deoparte pentru a se usca snopii din vîrf 
și astfel treieratul se poate face fără întrerupere.

De o marc importanță este organizarea muncii 
la arii astfel ca să se asigure folosirea tuturor ba
tozelor cu întreaga lor capacitate de lucru. Orga
nele de stat și de partid trebuie să dea atenție 
organizării cetelor, funcționării neîntrerupte a ba
tozelor din zori și pînă noaptea, iar pe ariile elec
trificate să se treiere și în timpul nopții.

Mazărea, borceagul de sămînță și culturile de 
pe loturile scmincere trebuie să se treiere cu pre
cădere și să se depoziteze în cele mai bune con
diții. . *

O dată cu treieratul trebuie să se grăbească 
stringerea flnurilor, să se continue cu stăruință 
lucrările de îngrijire a culturilor, stropitul viilor, 
polenizarea artificială suplimentară la porumb și 
tloarca-soarelui, însămlnțarea în continuare a 
plantelor furajere in 
cutarea arăturilor de 
rilor de toamnă.

Oameni ai muncii 
mijloacele de muncă 
cru pentru a face față cu cinste vfrfulul muncilor 
agricole de vară și pentru a stringe la timp și 
fără pierderi recolta!

miriști etc., precum șl exc- 
vară în vederea însămință-

de pe ogoare! Folosiți toate 
și orice oră prielnică de lu-

Pentiu a culege la timp și fără pierderi rodul bogat al 
holdelor, mecanizatorii gospodăriei agricole de stat „N. 
Bă!cescu“ din comuna Periș, regiunea București, au folosit 
di i plin capacitatea mașinilor de recoltat. Unul din com
bi nerii fruntași ai gospodăriei este Ene Alexandru, care 
a recoltat zilnic peste 18.000 kg dc griu, depășind norma 
cu 140-150 la sută.
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„lată, acesta-l luceafărul de 
seară"' Bătrinul coșar Marin 
Crisiea ținti cu degetul către 
bolta cerului, arătinairrni o stea 
mai lucitoare, „Iar stelele de-aci 
— becurile electrice, la lumina 
cărora noi treierăm și noaptea 
rodul bogat al holdelor, noi 
le-am numit „luceferii” ariei.

Ascultam ca vrăjit vorbele 
sfătoase ale moșneagului. îmi 
povestea despre munca membri
lor întovărășirii „Viată Nouă”, 
despre viat a cu adevărat nouă 
și slobodă a foștilor pălmași din 
Slobozia.

Batoza duduia necontenit. în
ghițind cu lăcomie snop după 
snop. Munca pe arie era bine 
rînduită. întovărășită treierau in 
comun Unii cărau snopii de la 
stoguri, alții alimentau batoza, 
alții lucrau la tîrșuri. Era o for 
fotă plăcută, plină de rînduială- 
Bătrinul coșar Marin Crisiea 
urma să lucreze la batoză in 
schimbul doi. Acum era liber.

Luceferii" ariei
— Dar flăcăul ăsta înalt, In 

salopetă, care-i pe semne meca
nic batozar, el din ce schimb 
face parte ?

Bătrinul mă privi mirat, înciu
dat parcă de faptul că i puneam 
o ostiei de întrebare:

— Cum, n-ai auzit de el ? Este 
Ion Ozarchievici, de la S.M.T. 
Ciorogirla. E decorat cu „Ordinul 
Muncii cl a lH-a". Strașnic 
băiat! Știi din ce schimb face 
parte? Din toate schimburile: 
lucrează si de zi și de noapte. 
N-a vrut să primească înlocuitor.

— Si răzbește singur ?
— De minune. Batoza asta 

trebuie să facă 14 tone si jumă
tate pe zi. Iar noi. de pildă, ieri, 
am treierat 38.000 kg de grîu.

Apoi mi-a vorbit moșneagul 
despre destoinicia președintelui 
lor, Petre Bordușanu, despre 
fruntașa Ileana Tudor și despre 
alți întovărășiți. Așa a trecut o 
bucală de vreme.

Deodată, batoza a amuțit' Me
canicul Ozarchievici se retrăsese

între timp în șopron și dormea. 
Credeți C'a fost nevoie să i tre
zească cineva, să-i spună că ma
șina lui nu-și mai face datoria? 
Nu. Mecanicul s a trezit singur. 
Era obișnuit să-i răsune in 
urechi, prin somn, duduitul bato
zei...

— Ii vin eu repede de hac! 
ne a spus el zimbind.

Era un angajament. Si Ozar 
chievici a știut si și-l respecte; 
peste un sfert de oră, duduitul 
batozei răsuna iar înfundat, ca 
un mormăit de urs flămlnd, 
peste liniștea adincă a nopții. La 
lumina „luceferilor” arm, în
tovărășită din Slobozia adunau 
cu spor bobul auriu de grîu. 
rodul muncii lor pline de vred
nicie. Aproape 3.000 kg de grîu 
la hectar, 18 tone de grîu treie
rate întro singură noapte, iată 
cifre care vorbesc despre hărni
cia întovărășiților din comuna 
Slobozia, raionul Mihăilcști.

ION GOJA

După seceriș, ogorul trebuie imediat dezmiriștit, iar 
după două-trei săptămîni, arat, lată-1 pc tractoristul Mirică 
Dumitru din brigada a IV-a executind arături de vară. El 
depășește zilnic norma stabilită cu 140 la sută, dar nu 
neglijează calitatea lucrării executate.

?

Comuna fruntașa pe raion 
la recoltat

Intenslfictod întrecerea patriotică în cinstea zilei 
de 23 August, țăran i munc tori dî:i comuna Co
lonești, fa ionul Zeletln, obțin frumoase și însem
nate rezultate în muncile de stringere a recoltei.

Pină în seara zHei de 30 iulie a.c., ei au termi
nat în întregime recoltatul celor peste 1.200 ha in- 
sămhițate cu orz și grîu. Pri
mii care au terminat lucrările 
de seceriș în această comună 
au fost membrii celor 4 înto
vărășiri agricole si țăranii 
muncitori Dumitru PLrvu, Ni- 
colae Tuîan și alții.

Avînd sprijinul comitetului 
executiv al sfatului popular 
comunal, după cîteva zile de 
la începerea secerișului. țăra
nii muncitori din această co
mună au început transportul 
snopilor de griu pe arii, unde 
treier.’șul se desfășoară în 
mod organizat și continuu la 
toate cele 4 batoze repartizate 
pentru această comună.

Folos’nd fiecare oră bună 
de lucru, cei din Colonești au 
reușit să termine in întregime 
treieratul orzului, iar treiera- 
I -I griului este făcut în pro- 
porție de peste 75 la sută. 
Mult • s-au bucurat țăranii 
muncitori cînd au constatat 
că producția medie de grîu la 
hectar este de 2.567 kg.

Pentru frumoasele rezulta
te obținute în această campa
nie. comisia raională de ur
mărire a întrecerilor socialis
te și patriotice a înmînat în 
ziua de 31 Iulie țăranilor 
muncitori din Colonești dra
pelul de comună fruntașă pe 
raion în muncile de seceriș și 
treieriș.

I. Năstase 
corespondent

„Am dat
Pămint prea mult nu am : cu 

totul, 3 pogoane și 18. prăjini. 
Dar de cînd îl muncesc ca du
pă carte; de-eînd statul ingine
rului agronom de la punctul a- 
gricol -a devenit pentru mine 
literă de lege, nu am la ce mă 
plînge de recoltă.

înainte vreme; cîțiva saci îmi 
erau prea de aiuns ca să car re
colta de ne arie pînă în bătă
tură. Ii duceam cu spinarea. A- 
cum. numai cu orzul strîns de 
pe 25 de ari am încărcat o că
ruță vîrfuită. Asemenea mindre- 
țe de recoltă rar s a pomenit 
prin părțile noastre! 1061 kg de 
pe un sfert de hectar, adică

™ RECOLTE BOGATE ------
• Datorită respectării întocmai a regu

lilor agrotehnice, muncitorii șl tehnicienii 
de la secția Santăul Mic a gospodăriei 
de stat Oradea au obtinut anul acesta de 
pe o suprafață de 35 ha o recoltă de 
3.924 kg de orz din soiul Cenad 396 
la ha.

ION ROCSIN corespondent
• Și țăranii muncitori care au însă- 

mînțat griul în condiții optime, au obținui 
producții mari la hectar. Astfel, țăranul 
muncitor Chelbar Ion din comuna Mir- 
cești, raionul Pașcani, a scos de pe 1,20

j ha de grîu, 3.727 kg, iar țăranul muncitor 
( Munteanu Gheorghe din comuna Trifcști 
[ din același raion, a obținut o producție de 
î 3.498 kg de grîu la hectar.

AL. RADU corespondent
• Recolte mari, care au depășit cu de 

( două ori mai mult producția planificată, 
f au realizat și muncitorii din gospodăria 
J agricolă de stat Hănești. raionul Să- 
( veni. In această gospodărie, producția 
( la hectar a orzului de toamnă este de
4.600 kg.

I. GODEANU corespondent 
( • In toamna anului trecut, colccti-
( vlștii din comuna Coarnele Caprei, ra- 
ionul Hîrlău, au semănat griul în rîn- 

| duri încrucișate pe o suprafață de 21 ha. 
| aolicind și toate reguli'c agrotehnice. 
} Recolta obținută a răsplătit din nlin 
( munca depusă: producția a fost de 4000 
1 kilograme dc griu la hectar.

J. LENȚER corespondent

din toată inima la
4.244 kg de orz la hectar. Nu-i 
vorbă că am si muncit păttfn- 
tul după regulile agrotehnic?. 
Numai bălegar r<n cărat pe pă- 
mînt, înainte de însămințare, pes
te 50 de care pline. Sămînța am 
avut-o tratată si selecționată, 
luată prin schimb de la baza de 
recepție a statului. Tot statul 
mi-a dat și grîu selecționat pen
tru însămintaro. Și aci am scos 
recoltă bună: d? pe jumătate de 
hectar. 1.040 kg dc griu ales.

Locul de pe care anr recoltat 
orzul nu l-am lăsat pîrloagă, 
cum făceam înainte vreme, ci— 
tot după sfatul agronomului — 
l-am însămi ni at cu porumb. Eu

Fruntaș la seceriș, dar codaș 
la treieriș și dezmiriștit

A trecut mai bine de o lună de cînd oamenii mun. 
cii de pe ogoarele raionului Salocita,. regiunea 
Oradea, au inceput recoltatul păioaselor. Folosind 
fiecare zi bună de lucru, țăranii muncitori din a- 
cest raion au terminat în întregime seceratul pă- 
ioase-lor. Din păcate însă, nu același lucru se poate 
spune și despre lucrările de dezmiriștit și treieriș.

In acest raion lucrările 
de pregătire și desfășu
rare a treierișului sînt mult 
rămase »n urmă. Neglijen
ța de care dau dovadă or
ganele locale față de organi
zarea si desfășurarea treîeri- 
șului este ilustrată cu putere 
de faptul că, din cele 314 arii 
planificate, au fost organizate 
în mod temeinic abia 127, iar 
din cele 128 de batoze repar
tizate pentru treieriș, lucrea
ză numai 107. In acest raion, 
transportul cerealelor la arii 
s-a început de numai cîteva 
zile, iar treierișul, abia la 28 
iulie, cînd seceratul era pe 
terminate.

Rămînere.i în urmă a treie
rișului se datorește și faptu
lui că numeroase batoze nu 
lucrează cu întreaga lor ca
pacitate. Batoza 'S.M.T.-ului 
Ghiorac, care lucrează în 
comuna Ciumeghiu. de pildă, 
abia realizează 30 la sută 
din planul zilnic de lucru. Un 
slab randament dau și batoze
le din comunele Ba'tlr, Ateaș, 
Ianoșda s; altele. Aceste de
ficiențe au făcut ca treierișul 
în raionul Salonta să se e- 
xecute pînă U 30 iulie abia 
în procent de 9 la sută. O si
tuație tot atît de gravă ex:s- 
tă și în privința deznrriștitu- 
lui. Pînă acum cîteva zi’.e, 
în raionul Salonta abia s-a 
dezmiriștit 29 |a sută din su
prafața planificată.

S. Constantin 
corespondent

colectare*
unul cred că aiung să-l fac pen
tru boabe. De nu, îl voi folosi ca 
furaj pentru vitele mele.

Cui am de adus mulțumiri 
pentru știința dobindită în lu
crarea pămîntu'.ui, pentru recol
tele sporite, pentru .înlesnirile pe 
care mi le fac?, decît statului 
nostru popular? De aceea, chiar 
de pe arie, prima datorie pe care 
am îndeplinit-o a fost ca să a- 
cliit cota cuvenită. Am dat din 
toată inima la colectare, pentru 
că și statul ne sprijină din plin 
pe noi. ță-ranii muncitori.

CONSTANTIN V. STEFAN 
țăran muncitor din comuna 
Răcori, regiunea București

Frumoase și îmbietoare sînt aceste roșii. Muncitoarea 
fruntașă Popescu Elena de la secția legumicolă a gospo
dăriei culege zilnic sute de kg dc asemenea produse.

Și muncîtoarca Petre Ioana din brigada viticolă a secției 
Movîîa îșî depășește norma zilnică cu 150—160 la sută la 
strep tul viilor cu soluție de sulfat dc cupru.

Un a t fruntaș al gospodăriei este mulgătorul Furnică 
Vasi'e de la ferma zootehnică Ologeni. Aplicînd metode 
inalnt tc a'c mulgătorilor sovietici. Furnică Vasile obține 
dc la 12 vad peste 150 litri de lapte pe zi.

Fotografii de N. SCARLET
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AGRICULTURA NOUA

Condițiile de admitere în școlile profesionale de ucenici, 
școlile tehnice și școlile tehnice de maiștri 

din sistemul Ministerului Agriculturii și Silviculturii 
în anul școlar 1955—1956

I

CORESPONDENȚI

Vineri 5 august 1955 — nr. T33

în conformitate cu Hotărîrea Comitetu
lui Central al P.M.R. și a Consiliului de 
Miniștri al R.P.R. numărul 91/1955 cu 
Îirivire la organizarea invățămintului pro- 
esional și tehnic, în anul școlar

Tn școliile cu altă limbă de predare 
deeit cea romînă, examinarea se va face 
în limba maternă și cu o probă scrisă 
pentru limba romină.

Subiectele probelor scrise și ormle' se 
1955—1956 va funcționa următorul sis- vor stabili din materiile prevăzute in pro
tean de școli ale Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii :

1. — Școli profesionale de ucenici
2. — $<pli tehniae

. 3.—-Școli tehnice de maiștri.

gramele școlare ale claselor V—Vllia.

B) ADMITEREA IN ȘCOLILE 
TEHNICE

școlile tehnice de maiștri se fac pînă la 
20 august 1955 la sediul fiecărei școli 
sau centru școlar în baza unei cereri în
soțite de următoarele acte:

a) Certificatul de naștere (copie lega
lizată) ;

b) certificatul de studii;
cj certificatul de sănătate eliberat de 

dispensar, spital sau policlinică, cu re
zultatul analizei singelui și al radiosco- 

-'•■Imonare.

In sprijinul muncilor 
de recoltare

Venind în sprijinul campaniei de recol
tare, Uniunea regională a cooperativelor 
de consum Suceava a pus la dispoziția 
țăranilor muncitori, prin .cooperativele să- 
teșlî, însemnat? cantități de unelte și

Pregătirea berbecilor 
șl a oilor în vederea montei

Pentru economia națională,' dezvolta- berbecii reproducători, — după cupt 
rea creșterii oilor are o mare importanță.p

In vedere» aezvoâtâr —
tui sev'.ur, in licărirea (
niștr. cu
oilor —

am 
mai spus — trebuie să primească și un 
supliment de concentrate. Cantitatea de

A) ADMITEREA
PROFESIONALE

IN ȘCOLILE 
DE UCENICI

de ucenici din s:s-Școlile profesionale 
ternul Ministerului Agriculturii și Silvi
culturii pregătesc muric’tori calificați in 
domeniul agriculturii. legumicultorii, po- 
cniculturii, viticulturii. De asemenea, 
aceste școli pregătesc oameni care vor 
lucra ca agenți veterinari, silvicultori, 
mecanici tractoriști, mecanici lăcătuși, 
tîmplari. fierari, crescători de animale 
mari, cai'scători de animale mici (agricul
tori, apicultori și sericiculturi).

Școlile profesionale de ucenici slnt or
ganizate in cea mai mare parte pe iîngă 
’unitățile agricole productive (G.A.S., 
•S.M.T., centre mecanice, stațiuni experi
mentale, herghelii și depozite de armă
sari, spitale veterinare, ocoale silvice etc.), 
precum și pe Iîngă școlile tehnice de 
.maiștri.

Durata de școlarizare pentru toate me
seriile este de 3 ani. în care timp elevii 
vor fi instruiti teoL?t:c și practic. După 
absolvirea școlii, ucenicii vor lucra în 
unitățile agricole productive care i-au an
gajat în calitate de muncitori calificați. 
După un stagiu de cel puțin 2 ani în pro
ducție ca muncitori calificați, absolvenții 
școlilor profesionale de ucentci pot urma 
o școaiă tehnică de maiștri corespunză
toare celei profesionale și meseriei în care 
au lucrat in producție ca muncitori cali
ficați.

Pregătirea teoretică a ucenicelor se face 
fTin cursuri de zi și prin cursuri fără 
recventă.

Elevii școlilor profesionale de ucenici 
(atît cei care urmează cursurile de zi, cit 
și cei care urmează cursurile iară frec
vență), au dreptul in mod gratuit la:

— școlarizare (inclusiv manua-le și re
chizite școlare) ;

— casare și întreținere (hrană și ar
ticole de igienă corpo-a’.ă) ;

— echipament (lenjerie de corp, hai
ne, bocanci, sandale, salopetă, căciulă, 
pufoaică etc.), conform normelor stabilite ;

— costul integral al transportului în 
vacanță;

— între 20 - 30 la sută d’fl valoarea 
muncii efect v prestată în unitatea de pro
duct i? respectivă.

Admiterea în școlile profesionale de 
ucenici se face pe bază de examen.

Se pot înscrie la examenul de admitere 
în școlile profesionale de ucenici din sis
temul M.A.S. absolvenți ai școlii de 7 ani 
«băieți șl fete) in vîrstă de 14—18 ani 
împliniți pînă la I septembrie 1955, în 
primul rind dintre copiii țăranilor mun
citori din regiunea respectivă, astfel":

— «pentru școlile profesionale agricole, 
legumicole, pomicole, viticole, școlile de 
crescători de animale mari, crescători de 
animale mic: și școlile veterinare, în vfrs- 
tă de 14-16 ani împlin ți pînă la 1 sep
tembrie 1955;

— pentru școlile profesionale silvice, 
cele de mecanici tractoriști, meranici lă
cătuși, tîmplari și fierari, în vîrstă de 
16—18 ani împliniți p’nă la 1 septembrie 
1955. Se pot primi, de la caz la caz, și 
tineri sub 16 ani. cu condiția ca să fie 
bine dezvoltați fizic.

Primirea ucenicilor în școală se face, 
după promovarea examenului de admitere, 
îrr ordinea rezultatelor obținute șî în li
mita sarcinilor de școlarizare.

înscrierile Ia examenul de admitere se 
fac pină ia 10 august 1955, la sediul fie
cărei «coli sau centru școlar, pe baza unei 
cereri însoțite de următoarele acte:

a) Certificatul de naștere (copie lega
lizată) ;

b) certificatul de absolvire (a cel puțin 
7 clase elementare) ;

c) certificatul de sănătate, eliberat de 
dispensar, spital sau policlinică. In care 
se va specifica rezultatul analizei sînge- 
lui și al radioscopiei pulmonare;

d) declarație-tip din care să rezulte 
starea materială a părinților sau susți
nătorilor legali.

Examenul de admitere în școlile 
sionale de iicen’ci se va ține intre
august 1955 și va consta din următoarele 
probe :

— Limba romină. scris și oral, pentru 
toate s-ecia-lHățile (meseriile) ;

— științele naturi: (botanică și zoolo
gie) oral, la școlile profesionale agricole. 
!eg-.»mco!e, pom:cole. viticole, școlile de 
crescători de animale mari, crescători de 
animale mici, veterinare și silvice ;

— matematică, scris și oral, la școlile 
profesionale de mecanici tractoriști, meca. 
nici lăcătuși, tîmplari și fierari.

Școlile tehnice din sistemul M.A.S. pre
gătesc tehnicieni pentru specialitățile: țo. 
pografie, hidroameliorații și contabilitate 
agricolă.

Durata de școlarizare pentru toate spe
cialitățile este de 2 ani. cuprinzind învă- 
țămint teoretic și practic. După termi
narea școli:, absolvenții vor fi încadrați 
in unitățile agricole ca tehnicieni.

Elevii școlilor tehnice de toate specia
litățile pot primi pe tot timpu-l școlari
zării burse de stat de 230 lei lunar în 
condițiile stabilite prin H.C.M. Nr. 
1688/954.

In școlile tehnice din sistemul M.A.S., 
se primesc absolvenți ai școlilor medii 
de 10 ani. In vîrstă de 17—25 ani (băieți 
și fete). Primirea elevilor în aceste școli 
se va face fără examen de admitere, in 
urma unei vizite medicale, în limita sar
cinilor de școlarizare și în ordinea me
diilor obținute la examenul de maturi
tate.

înscrierile în școlile tehnice se fac în
tre 15 august—15 septembrie 1955 la se
diul fiecărei școli sau centru școlar, în 
baza unei cereri 
acte:

a) Certificatul 
lizată) ;

b) dploma de
c) certificatul 

tatul analizei s.’ngeluj și al radioscooiei 
pulmonare;

d) declarație-tip din care să reiasă 
starea materială a candidatului;

e) dovada situației militare pentru 
candidații trecuți de 20 de ani.

Lista candidați’.or admiși în școlile teh
nice va fi afișată pe data de 15 septem
brie 1955.

> ■ •

insolite de următoarele

de naștere (copie lega-

maturitate:
de sănătate cu rezuî-

C) ADMITEREA ÎN ȘCOLILE TEHNICE 
DE MAIȘTRI

Școlile tehnice de maiștri din sistemul 
M.A.S. pregătesc maiștri pentru speciali
tățile : agricultură, legumicultură, pomi
cultură, viticultură, zootehnie, veterinară, 
mecanizarea agriculturii și silvicultură.

Durata de școlarizare pentru toate spe
cialitățile este de 3 ani. cuprinzind tnvă- 
țămînt teoretic și practic. După termi
narea școlii, absolvenții se vor inapoia în 
unitățile agricole productive care i-au tri
mis la școală, unde vor fi încadrați ca 
maiștri.

Absolvenții școlilor tehnice de maiștri 
vor puica fi admiși în învățămmtul su
perior in condiți-le care se vor stabili le 
către Consiliul de Miniștri.

Pregătirea teoretică a elevilor din 
școlile tehnice de maiștri se va face prin 
cursuri de zi și prin cursuri fără frec
vență.

Elevii școlilor tehnice de maiștri au 
dreptul, pe întreaga durată de școlarizare’ 
la următoarele:

— Școlarizare gratuită ;
— hrană la cantină contra cost;
— cazare gratuită îu internate, pentru 

elevii care au domiciliul în altă locali
tate ;

— costul integral al transportului dus 
și întors în vacanță ;

— salariul de ajutor de maistru.
Recrutarea elevilor școlile teh

nice de maiștri sc va primul rind
din unitățile agrico’e ale regiunii unde se 
află școala (S.M.T., G.A.S., centre me
canice, stațiuni experimentale, rețeaua 
agrozooveterinară. ocoale silvice etc.) 
dintre muncitorii cei mai calificați, absol
venți ai școlilor profesionale, ai școlilor 
inferioare și practice de agricultură, ai 
școlilor de brigadieri silvici, ai gimna- 
ziilor industriale și ai școlilor de arte și 
meserii, cu practică în meserie de cel puf
fin 2 ani fără a fi depășit vîrstă de 35 
de ani și care au dovedit în activitatea 
lor că posedă calități de buni organiza
tori pentru a deveni cadre de conducere 
în producție (maiștri).

Admiterea In școală se face pe baza re
comandării întreprinderii agricole sau in
stituției agricole de unde provin e’evii. 
după trecerea examenului de admitere, ’n 
ordinea rezultatelor obținute și in limita 
locurilor disponibile.

Absolvenții școlilor profesionale de 
ucenici care au obținut nota 5 la instrui
rea practică și la toate obiectele de pre
gătire teoretică atît la finele fiecărui ati 
oe școlarizare, cit și la examenul de ab
solvire. vor fi primiți in primele locuri 
tn școlile tehnice de maiștri fără exa
men de admitere, numai după stadiu! le
gal de minimum 2 ani in meseria respec
tivă.

înscrierile la examenul de admitere în

piei pulpiDnare ;
d) dcclarați^tip din care să rezulte 

s t are <F ma! crimă" a1 candidaturu::"
e» adeverință de practică în 

eliberata de întreprindereasau 
unde lucrează ;

f) recomandarea întreprinderii sau in
stituției unde lucrează :

g) dovada situației militare. în căzui 
c?nd depășește virsta dc 20 de ani.

Examenul de admitere se va ține intre 
25—31 august 1955 și va consta din ur
mătoarele probe: i ■ .

La școlile tehnice de maiștri agricul
tori : a) Fitotehnie, scris și oral; b) bo
tanică, oral.

La școlile tehnice de maiștri legumi
cultori : a) Legumicultura, scris și oral; 
b) botanică, oral.

La școlile tehnice de maiștri pomicul- 
tori: a) Pomicultură, scris și oral; b) bo
tanică. oral.

La școlile tehnice de maiștri viticultori : 
a) Viticultură, scris și oral; b) botanică, 
oral.

La școlile tehnice de maiștri zootehniștl: 
a) Zootehnie (generală și specială), scris 
și oral ; b) anatomia și fiziologia anima
lelor domestice, oral.

La școlile tehnice de maiștri veterinari : 
a) Patologia bolilor interne, chirurgicale 
și contagioase, scris și oral; b) anatomia 
și fiziologia animalelor domestice oral.

La școlile tehnice de maiștri silvici:
a) Silvicultura și tehnica culturilor silvi
ce, scris și oral ; b) botanică forestieră, 
oral.

La școlile tehnice de maiștri mecaniza
tori : a) Matematici (aritmetică, geome
trie, algebră. Trigonometrie, după* progra
ma școlilor .profesionale), scris și oral;
b) tehnologie specială (tractoare și ma
șini agricole), oral; c) desen tehnic, lu
crare grafi-că și citirea desenelor, după 
programa școlilor profesionale.

La toate obiectele, probele scrise șl 
orale se dau după materia prevăzută în 
programele școl'lor profesionale.

In școlile cu altă .limbă de predare de- 
cit cea romină, examinarea se va face în 
limba maternă și cu o probă scrisă la 
limba romină.

La școl'le tehnice de maiștri unde vor 
funcționa cursuri fără frecvență, exame
nul de admitere se va ține fn aceleași 
condiții ca și pentru cursurile de zi.

La cursurile fără frecvență se pot în
scrie numai candidații care ocupă in pre
zent funcția de maistru sau tehnician în 
producție. dar nu au studiile și pregătirea 
pnactică corespunzătoare.

înscrierile Ja examenul de admitere în 
școlile tehnice de maiștri pentru cursu
rile fără frecvență se fac intre 1 — 10 sep
tembrie 1955, iar examenul se ține între 
10—20 septembrie 1955, în aceleași con
diții și după aceleași criterii ca și la 
cursurile de zi.

♦
Candidații care pină tn ultima zi de 

înscriere nu au prezentat toate actele ne- 
cesar<? nu vor fi primiți la examenul de 
admitere.

Certificatul de sănătate, declarația si
tuației materiale, adeverința de practică 
în meserie, recomandarea întreprinderii 
sau instituției (pentru candidații școlilor 
tehnice de maiștri) trebuie să aibă o oMă 
d« eliberare recentă.

Examenul de admitere este precedat de 
vizita medicală a candidaților, al cărei 
rezultat condiționează admiterea în 
școală.

La școlile cu altă limbă de predare de- 
cit cea romină, examinarea se va face 
în limba maternă. La aceste școli, se va 
da în plus un examen scris la limba ro
mană.

Candidații admiși la examenul de ad
mitere vor face cerere de înscriere la școala 
la care au dat examenul, menționind spe
cialitatea sau meseria la care doresc să 
fie înscriși, pină la 1 septembrie 1955.

Pentru școlile tehnice de maiștri și 
cursuri fără frecvență, înscrierea celor ad. 
miși se face pină la 25 septembrie 1955.

Cei ce nu se vor înscrie !n termen vor 
fi socotiți retrași, iar locurile «lor vor fi 
completate cu alți candidați, in ordinea 
mediilor obținute la examenul de admi
tere.

La înscrierea în școală, elevij vor în
cheia direct — dacă au împlinit 16 ani — 
și prin părinții sau susținătorii lor — dacă 
au virsta intre 14 - 16 ani — angajamente 
cu școala sau cu întreprinderea (insti
tuția) pe lingă care funcționează școala, 
prin care se obligă ca, după absolvirea 
școli:, să lucreze în întreprinderea (insti
tuția) respectivă sau la Jocul de muncă 
unde vor fi repartizați, timp de 3 ani.

meserie 
institute

mster-ate necesare muncilor de seceriș și 
treieriș. Printre acestea, se numără 
11.000 de seceri, 7.000 dc furci, 1.450 kg 
de curele de transmisie, 4.000 de coase, 
numeroase lopeți, gresii pentru ascuțit 
coas? ețc. Cele peste 150 de centre de în
chiriat mașini și unelte agricole de pe 
lingă cooperativele sătești din această re
giune au fost înzestrate cu 227 de noi 
vlnturători. peste 100 de trioare, nume-vl’itu-rători, peste 100 de trioare, 
roase pluguri și altele.

De asemenea, la ariile de pe cuprinsul 
regiunii Suceava au fost organizate 340 
d» chioșcuri care au fost aprovizionate cu 
însemnate cantități de dulciuri, răcoritoa
re și alte produse.

In vedorea intensificării schimbului dc 
mărfuri dintre oraș și sat, cele mai multe 
cooperative sătești din regiune au orga
nizat raioane spec:ale unde țăranii mun
citori' vin și valorifică din prisosul lor 
de produse, cumpărând pr ii comerțul de 
întlmpinare diferite mărfuri industriale 
ca: tablă galvanizată, cuie, bocanci, doc 
pentru haine și altele.

T. Godeanu

Pionierii și elevii 
ajuta la strînsul spicelor

Mobilizați de organizația de bază 
U.TM., peste 40 de pionieri și elevi din 
comuna Cîndeșt: au participat cu însu
flețire la strînsul spicelor de grlu și orz 
de pe miriștea gospodăriei colective din 
Cîndeșt:.

Numai în ziua de 28 iulie el au strîns 
snice din care au scos peste 50 kg de boa
be de grîu și peste 20 kg de boabe de orz. 
De asemenea, pionierii și elevii au aju
tat pe colectiviști și la strînsul și așeza- 
tuj snop?!or în clăi.

Tache Vasilache

Schimb de experiență 
cu caracter artistic - cultural

Duminica trecută, echipa artistică și 
brigada artistică de agitație ale căminului 
cultural 
căciuni, raionul Bacău, s-au deplasat în 
oomuna 
schimb de experiență pe tărim artisțjc- 
cultural.

Cei peste 400 de spectatori — munci
tori și țărani muncitori din Sascut — 
care au urmărit spectacolul prezentat de 
artiștii amatori din Răcăciuni au aplau
dat cu multă căldură bogatul program 
artistic compus din declamații,'monologuri, 
dialoguri și dansuri populare. După ter
minarea acestei frumoase serbări, condu
cătorul echipei artistice din Sascut a mul. 
țumit celor din Răcăciuni pentru progra
mul prezentat, luîndu-și totodată angaja
mentul ca, in scurtă vreme, echipa de 
dansuri și coruri din localitate să întoarcă 
vizita făcută de artiștii amatori din Răcă- 
ciupi.

„Ion Creangă" din comuna Ră-

Sascut, raionul Bîrlad. într-un

Maria Manela

-----o-----

CE SĂ CITIM
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Succese în creșterea păsărilor
Anul acesta, crescătoarele de păsări 

din regiunea Birlad și-au luat angaja
mentul să crească păsări cu 1.250.000 
mai multe decît anul trecut. îndeplinirea 
acestui angajament înseamnă mai multă 
carne și mai multe ouă pentru oamenii, 
muncii de la orașe și sate.

Cele mai multe dintre crescătoarele 
de pasări dovedesc în munca lor multă 
pricepere, iar rezultatele obținute con
firmă pe deplin hărnicia lor. Colectiviștii 
din comuna Sîrbi. raionul Bîrlad, de 
pilda, au de ce să fie mindri cînd vor
besc de ferma lor de păsări. Vrednica 
crescătoare Elena Budacu îngrijind ra
țional păsările, acestea au ajuns în greu
tate vie 1a 4 kg fiecare.

Cuvinte de laudă au șl muncitorii de 
1a G.A.S. Florești. raionul Focșani, pen
tru Anica Pîrgaru, care, deși crește un

număr de 1.000 de păsări, reușește să 
depășească planul lunar de producție la 
ouă cu 40 la suta.

Frumoase rezultate obține și crescă- 
toarea Vasilica Silion din orașul Birlad, 
care crește în gospodăria ei personală 
un număr de peste 80 de păsări de rasă.

In m«nca lor, crescătoarele de păsări 
din regiunea Birlad primesc un sorijin 
prețios din partea serviciului sanittu-ve- 
terinar al Direcției agricole regionale, 
care a organizat o campanie de vaccira- 
re a întregului efectiv de păsări din re
giune. In acest scop, medicii și tehnicie
nii veterinari s-au îngrijit să procure 
vaccin suficient și cite un termos pentru 
fiecare ager.t veterinar, care transportă 
serurile la locurile de vaccinare în con
diții optime.

Pînă acum, au fost vaccinate în re
giune.” Bîrlad peste 400.000 de păsări.

De buna organizare a campaniei vaccină
rilor au dat dovadă tehnicienii din ra
ioanele Bîrlad și Murgeni. In raionul 
Bîrlad. bunăoară, sînt comune ca Berești 
și Bălăbănești, unde toate păsările au 
fost vaccinate, acțiune in care s-au evi
dențiat în mod deosebit medicii veteri
nari Sergiu Cambir și Victor Bel- 
deanu.

Nu același lucru se poate spune despre 
raionul Focșani. Dc pildă, în comune ca 
Urcchcșlc și Cetești, au fost vaccinate 
abia 25 la sută din numărul de păsări. 
Medicul veterinar șef al acestui raion tre
buie să ia măsuri pentru ca vaccinarea pă
sărilor să se facă total și în bune condi
ții, așa după cum se face in raioanele 
Bîrlad și Murgeni.

Medic veterinar Vaslle Trifoi 
corespondent

„Predăm cotele la timp, 
pentru înflorirea patriei, 
pentru apărarea păcii"

Broșura „Predăm cotele Ia timp, pen
tru înflorirea patriei, pentru apărarea pă
cii", apăruta în editura de stat pentru li
teratură politică sub semnătura lui Petru 
Vintilă. înfățișează cîteva aspecte ale fe
lului in ca.re decurge acțiunea de colectare 
a produselor animale și vegetale.

Faptele prezentate in această broșură 
dovedesc că milioanele de oameni ai 
muncii de la sale înțeleg că predarea co
telor cuvenite statului este o înaltă dato
rie patriotică. Căci așa cuon muncitorii 
din fabrici și uzine se străduiesc să deacît 
mai multe produse dc bună calitate, trac
toare, semănători și alte mașini de tot 
felul pentru agricultură, tot așa și 
țăranul muncitor trebuie să și facă dato
ria, să predea cotele la colectare.

Ce trebuința are statul de cote? $i la 
aceasta întrebare găsim răspuns în pagi
nile broșurii. Prin colectările de produse a- 
gr-cole, țărănimea muncitoare contribuie 
la aprovizionarea industriei ușoare și ali
mentare cu materii prime. Lina, bumbacul, 
servesc la fabricarea stofdor. pânzeturilor, 
lucruri de care au mare trebuință și țăra
nii muncitori: cerealele, carnea și alte 
produse agricole servesc fabricilor alimen
tare, aprovizionăriii oamenilor muncii de 
la otașe. a muncitorilor care fabrică ma
șini și unelte agricole, a elevilor și stu
denților, a celor internați in spitale fără 
pîată. a ostașilor armatei noastre popu
lare.

Broșura explică apoi cititorilor prin e- 
xemple vii temeiurile după care sînt fixate 
cotele.

E bine ca broșura să fie citită de cît 
mai mulți țărână muncitori ; aceasta îi va 

mare 
a

| ajuta să înțeleagă ce însemnătate .. 
are îndeplinirea integrală și la timp 

.planului de colectări.

Timpul probabil 
pentru zilele de 6, 7 

și 8 august
Vremea va rămîne favorabilă ploilor 

scurte și repezi însoțite de descărcări 
electrice cu deosebire după amiază. Vini 
slab cu intensificări temporare și locale. 
Temperatura aerului staționară.

Solul va fi umed în toată țara, iar tem
peratura lui la ora 8 dimineața va fi cu
prinsă între 18 și 23 de grade.

l:nue a ac?ș- ___
Jiului de Mi* hrană concentrată o vom stabili în raport 
■T, creșterii; •' • • . rtrr.

apăruta recent — sînt- 
arătate măsurile principale ce trebuie lu
ate pentru sporirea continuă a numărului 
de oi cu lină fină și semhină; ..

Pentru. realizarea acestor sarcini care 
stau ca o preocupare permanentă Tn fața 
tuturor crescătorilor de oi trebuie folosite 
din plin in primul-rind toate posibilită
țile care contribuie la e:dlcarea puterii de 
reproducție a oilor.

Pregătirea oilor și a berbecilor in ve
derea rrtontei cît și îxecutarCa rațională 
a montei sînt căii care condiționează în 
primul rind sporirea numărului de oi și 
obținerea unor produși sănătoși și bine 
dezvoltați, capabili să dea producții mari.

Monta la oi se face toamna — prin 
septembrie octombrie — și de aceea pre
gătirea lor pentru acest sezon trebuie să 
înceapă chiar de j>e acum. Pentru aceasta, 
crescătorii de oi trebuie să se îngrijească 
in primul rind de a asigura oilor un r?g m 
de hrană și îngrijire cît mai bun. O'le 
bine întreținute, hrănite din abundență, 
vor intra mai repede în călduri, iar nu
mărul oitor care vor făta cite 2 miei va 
fi mai mare. Aceasta pe Iîngă faptul ca 
mieii născufi vor fi sănătoși și cu o 
conformație viguroasă. Dimpotrivă oile 
slaj>e, care primesc hrană puțină și rie- 
corespunzătoar?, vor intra mai greu în 
călduri, nu vor prinde miei, sau chiar 
dacă vor rămîne pline, vor făta miei 
slab dezvoltați.

O hrană bogată în albumină, vitamine 
și săruri minerale, hrană absolut nece
sară oilor și berbecilor in perioada de 
pregătire și pe tot timpul montei, poate 
fi realizată fără prea mare greutate prin 
hrănirea lor pe pășuni bogate și prin 
completarea hranei cu concentrate. Pentru 
asigurarea unei hrane îndestulătoare a 
oilor, ce’e mai bune pășuni și anume cele 
formate din orz de toamnă, lucernă, se
cară sau borceag de toamnă trebuie să 
fie repartizate cu precădere oilor și ber
becilor reproducători. După felul pășunii, 
experiența sovietică arată că pentru o 
turmă de 500—600 capete se pot reparti
za următoarei? suprafețe : 50—60 ha pă
șune naturală, 50—55 ha pășune lucer
nă, 30—35 ha orz de toamnă sau alte 
plante de nutreț. Dintre pășunile culti
vate, cea mai bună în ceea ce privește ri
dicarea puterii de reproducție a oilor s-a 
dovedit a fi pășunea de orz, combinată 
cu pășunea de lucernă.

Pentru folosirea cit mai bine a pășuni
lor este absolut necesar să se facă un pă- 
șunat rațional, pe parcele, evitîndu-se în 
felul acesta și călcarea ierbii. Acest lucru 
depinde mai ales de priceperea și con
știinciozitatea ciobanilor. Un înțelept pro
verb sovietic spune: „Ciobanul slab pre
gătit mină oile prin iarbă, iar ciobanul 
cu experiență trece iarba prin oi".

In afară de masa verd? Insă, oile șl

cu ’starea de întreținere și valoarea ani
malelor. Fiecare oale și mioară care se 
dă la montă, trebuie să primească zilnic 
un surplus de hrană de 250 g concen
trate. in perioada pregătirii campaniei 
de moină, berbecii reproducători vor tre
bui să' fie de asemenea bine hrăniți, <fîn- 
du-li-se pînă la 500 g cpncentrate pe zi. 
Cu cit .vom hrăni 5erbe|îi mai bine, cu 

ei ‘vor fi mii riguroși. Trebuie săatif
hrănim berbecii in așa fel. incit ei să nu

1 in acest caz devin 
>c bine. Vorii evită In-

se îngrașe, flnidcă 
grtoî șl nu' mîribsî 
grășarca dacă vom da ovăz, 50 la sută 
și chiar mai mult, restul rației completîn- 
du-se cu uruială de mazăre, uruială 
mei, tărîțe de grîu, șroturi și uruială 
orz.

Hrănind oile și berbecii pe pășuni 
dîndu-le un supliment de concentrate 
perioada de pregătire a montei, ciobanul 
Niculae Fecioru din gospodăria agricolă 
de stat Luciu Giurgeni, raionul Fetești, 
a obținut cite 2 și 3 tniei de la unele oi 
pe care le îngrijea. La stațiunea experi
mentală zootehnică Palas, regiunea Con
stanța, s-a reușit ca prin hrănirea oilor 
în perioada de pregătire și pe tot timpul 
montei pe pășune de lucernă, iarbă de 
Sudan și pe diferite pășuni ocazionale, 
suplimentate cu hrană concentrată, să se 
ridice fecunditatea (zămislirea) la oile 
merinos de la 87 la sută la 92.7 la sută, 
iar prolificitatea (numărul produșllor ob
ținuți la o fătare) de la 113 la sută la 
128 la suta.

In organizarea campaniei de pregătire 
a montei la oi, o problemă care trebuie 
să preocupe în mod deosebit sfaturile 
populare și organele agricole va fi aceea 
a organizării și bunei funcționări a sta
țiunilor de însămînțări artificiale. In 
toamna acestui an, vor funcționa în ca
dru] sfaturilor populare și în gospodă
riile «agricole de stat um număr de 1200 
stațiuni de însămînțări artificiale, număr 
cu mult mai mare decît în anii trecuți 
In aceste stațiuni sc vor putea însămtn- 
ța peste un milion de oi.

Pentru ca munca să fie desfășurată în 
cit mai bune condiții, aceste stațiuni vor 
fi aprovizionate din timp cu toată apara
tura și instrumentajul necesar și. de a- 
semenea, încadrate cu cadre tehnice bine 
pregătite.

Este în interesul fiecărui crescător să 
organizeze temeinic campania de montă 
la oi. Obținerea unui număr sporit de 
oi cu lînă fină și semifittă înseamnă soo; 
rirea veniturilor fiecărei gospodării 
crescătoare de oi și aprovizionarea in
dustriei cu materii prime in cantități tot 
mai mari și de bună calitate.

de 
de

în

Dr. C. MIHAILESCU
din Direcția generală a creșterii 
animalelor, din Ministerul Agri

culturii și Silviculturii'’'-'

Un colectiv sportiv fruntaș
Colectivul sportiv „Recolta" Vama 

din raionul Cimpulung a obținut în 
ultimul timp succese însemnate. Aici 
șe desfășoară o rodnică activitate spor
tivă la care participă numeroși tineri 
și tinere din comună. Un aport însem
nat în activitatea colectivului sportiv 
îl aduce zi de zi instructorul sportiv 
Mircea Frunză. Datorită și muncii 
depuse de el. s-a amenajat nu de mult 
■un club compus din două camere, unde 
membrii colectivului și ceilalți tineri 
din comună vin să ioacc șah, să 
citească, să ioace tenis de masă. La 
acest colectiv activează în prezent 
cîteva echipe de tenis de masă, de șah 
masculin și feminin, care au reprezen
tat cu cinste colectivul în întîinîrile cu 
alte raioane.

Dar colectivul sportiv „Recolta" 
Vama are și un număr însemnat de 
campioni. La volei, de pildă, echipa 
masculină si cea feminină au cucerit 
primele locuri în campionatul sătesc 
pe regiune. Nici atlețij nu s au lăsat

mai prejos: cinci dintre ei au cucerit 
titlul de campioni regionali ta faza 
de atletism pe regiune. Cti rezultate 
tot atît de bune s-a soldat pînă acum 
și activitatea secțiilor de fotbal și box- 
Un succes deosebit a înregillrat acest 
colectiv în prima etapă «a concursurilor 
sportive ale tineretului, Ia care au par
ticipat 128 de băieți și 44 de fete la 
atletism, 3 echipe de fotbal. 39 de 
băieți Ș: 8 fete la șah. o echipă femi
nină de handbal. 29 de băieți la popice. 
82 de băieți si 12 fete la tir. tar Ia 
volei. 3 echipe masculine si 3 femin'n?. 
Aceasta fără să mai amintim de reali
zările colectivului pe linia complexului 
sportiv G.M.A.

Toate acțiunile sportive organizate 
de colectivul sportiv „Recolta" Vama 
au fost sprijinite de sfatul popular al 
comunei și Ocolul Silvic Ctmpulung. 
Prim întreaga sa activitate, acest co
lectiv se numără printre colectivele 
sportive fruntașe cu care se poate 
mtndri asociația sportivă „Recolta'*.

...și ui sportiv de frunte
„E un tovarăș tare bun și ne-a 

făcut mare cinste nouă, celor din gos
podărie, pină acum..," Așa iți vorbește 
astăzi mai fiecare membru al gospodă
riei de stat Oradea despre tinărul 
Ludovic Zanoni, despre care s-a dus 
vestea de mult pină hăt. departe, peste 
hotarele patriei. Măcslria cu care știe 
să se întreacă acum în cele mai grele 
competiții cicliste i-a uimit pină și pe 
cei mai încercați dintre cei 107 cicliști 
care au participat in acest an la 
„Cursa Păcii” Praga Berlin Varșovia.

Dirz cu întotdeauna, așa cum îl cu
nosc tovarășii săi de muncă, Ludovic 
Zanoni n-a precupețit nici un efort în 
acele zile grele de întreceri, luptind 
CU perseverență de la etapă la etapă 
pentru un loc mai bun în clasament. 
Animat tot timpul dc dorința de a 
aduce in dar patriei o victorie mai pre
țioasă. Ludovic Zanoni sa înirecut 
atunci pe sine și a reușit să se cla
seze înaintea unor cicliști de valoare 
europeană, in întrecerile organizate în 
țară, tinărul Zanoni luptă cu același 
elan tineresc pentru culorile asociației 
„Recolta” din care face parte. Recent, 
in „Cursa Munților”, Ludovic Zanoni 
a cucerit o nouă și prețioasă victorie. 
El a ocupat locul șase în clasamentul 
general individual, înaintea unor alți 
cicliști cu îndelungată experiență si 
locul al doilea în clasamentul cățără
torilor.

Exemplul lui Ludovic Zanoni însu
flețește azi pe mulți dintre sportivii 
patriei noastre, tinărul ciclist din 
Oradea fiind o pildă vie de sportivi
tate, de dîrzenie și de entuziasm. Cei 
din gospodărie sînt cu gindul alături V1, 9l
de el ori de cite ori pornește într-o a-l vedea mereu în frunte.

cursă ciclistă. Pentru meritele sale 
excepționale in sport, pentru dragostea 
cu care muncește in gospodăria de 
stat Oradea, tineretul patriei noastre 
i-a încredințai acum o nouă și impor
tantă sarcină: săi reprezinte la intre-

z

cerile sportive prietenești ce vor avea 
loc la Varșovia în cadrul Festivalului.

Si cină Ludovic Zanoni se va în
trece alături de cei mai buni cicliști 
pe șoselele Republicii Populare 
Polone, zeci de mii de tineri din oatrie 
îl vor urmări cu gindul și dorința de
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Cu fiecare tractor — cel puțin 1000 hantri lucrări anual
Prin întreținerea tractorului după normativ

Inițiativa Eroului Muncii Socialiste 
Vasile Voichită. brigadier la S.M.T. Sîn- 
nicolau Mare, regiunea Arad, de a folosi 
întreaga forță de lucru a tractoarelor In 
scopul realizării a cel puțin 1.000 de han
tri anual de fiecare tractor, constituie un 
puternic stimulent în munca tractoriștilor 
din brigada noastră. Urmîmd exemplul 
brigăzii tovarășului Voichiță și noi ne-am 
propus să atingem acest obiectiv și sintem 
convinși că vom izbuti.

Anul acesta, noi muncim pe ogoarele 
întovărășirilor agricole drn comunele Va
lea Măcrișului si Smîrdan si ale țărani
lor Individuali din aceste comune și din 
comuna Mcteleu. Brigada noastră este 
formată din 4 tractoare K-D. 35. Cu toate 
că noi lucrăm numai într-un singur 
6chimb, tngrijindu-ne cu atenție tractoare
le șj aplicmd metodele înaintate de lu
cru. .am reușit ca, în campania de primă
vară, să realizăm planul pe întreaga bri
gadă în proporție de 436.9 la sută. 
Tractoriștii Necula Gheorghe și Gheor
ghe Stelian au realizat si ei planul în 
proporție de 114,8 la sută și respectiv 
383,2 ia sută. In același timp, brigada 
noastră a făcut și înseninate economii 
de piese de schimb și combustibil.

Și acum, în campania agricolă de 
vară, tractoarele noastre funcționează 
neîntrerupt, executînd lucrările de sece
riș. dezmiriștit și treieriș la 1inip și de 
bună calitate. In lunile de vară, brigada 
pe care o conduc s-a menținut de ase
menea fruntașă pe stațiune.

Din experiența noastră de pfriă acum, 
noi nc dăm scama că. pentru folosirea din 
plin a capacității de lucru a tractoarelor, 
o mare importantă o are, pe lîngă buna 
organizare a muncii în brigadă, și apli
carea normativului de îngrijiri tehnice 
zilnice și periodice la tractoare. Prin în-

Organizarea temeinică a muncii în brigadă-cheia succeselor
In vara aceasta — ca, de altfel, și în 

celelalte campanii agricole — brigada 
noastră de tractoare a avut de executat 
un important volum de lucrări complexe: 
seceriș, dezmiriștit, treieriș. arături a- 
dinei, cositul finului etc. Toate lucrările 
au fost îndeplinite potrivit prevederilor 
pianului de muncă, deși din cauza timpu
lui neprielnic am întâmpinat greutăți.

Sarcinile de plan pe cele două campa- 
nii de primăvară și de vară au fost depă
șite cu 40 Ia sută. De la începutul anu
lui și pînă acum, tractoarele noastre nu 
au avut nevoie de nici o reparație. Ceva 
mai mult, no: am făcut econom i de piese 
de schimb și carburanți in valoare de 
peste 15.000 lei.

Dar cea mai bună dovadă a calității 
muncii brigăzii noastre sînt recoltele bo
gat?; culturile d« care le-au prășit meca
nic membrii brigăzii — porumbul, buin- 
bacul, floarea-soardui etc. — promit să 
dea o recoltă care sa depășească cu cel 
puțin 30—40 la sută prevederile planului. 
De pe tarlalele lucrate de brigada noas
tră am strins o recoltă. medie de peste 
2.750 kg de orz și peste 2.300 kg de grîu 
la hectar.

Succesele importante obținute în mun
că de mecanizatorii noștri se datoresc 
în mare parte organizării temeinice a 
muncii în brigadă. In această privință, 
noi urmăm în amănunțime felul cum aceea, 
și-a organizat munca brigada de trac- toarele 
toare condusă de Eroul Muncii Socia
liste. Voichită' Vasile. de la S.M.T. Sîn- 
nicolau Mare, regiunea Arad.

Este știut că o mare însemnătate pen
tru buna organizare a muncii în cadrul 
brigăzilor o are raționala repartiție a ma- 
șntor. In așa fel ca brigăzile să poată 
executa diferitele lucrări agricole.

Brigada noastră, ca și celelalte bri
găzi ale gospodăriei, este dotată cu trac
toarele și mașinile remorcate necesare 
executării lucrărilor din fiecare campanie 
agricolă, ca și cu utilajul de care este 
nevoie pentru întreținerea acestor mașini

CONSTANTIN NIȚU
șeful brigăzii a Xfa de tractoare de la 

S-M.T. Girbovi, regiunea Ploești

grijirea temeinică a mașinilor cu care 
lucrăm, se prelungește durata de funcțio
nare a acestora, se preîntimpină golurile 
în producție.

Cu ajutorul mecanicului de sector Stan 
Stancu. noi ne întocmim la începutul fie
cărei luni un plan lunar de ingriiiri teh
nice. In acest plan, sînt prevăzute îngri
jirile tehnice si reparațiile absolut nece
sare ce urmează să se facă în cursul a- 
celei luni în raport cu sarcina de produc
ție ce trebuie executată de către tractorul 
respectiv. Mecanicul de sector, ajutat de 
pontatorul alimentator și dc mine, stabi
lește îngrijirile tehnice si reparațiile după 
normele de plan, tinind seama de marca 
și tipul tractorului, gradul reparației ce i 
s-a făcut mașinii înainte dc intrarea în 
producție, categoria de teren pe care lu
crează și periodicitatea îngrijirilor și re
parațiilor prevăzute de normativ pentru 
tractorul respectiv.

O mare însemnătate pentru buna func
ționare a tractorului în brigadă o prezin
tă executarea îngrijirilor tehnice zilnice. 
In fiecare seară, după încetarea lucrului, 
sub îndrumarea și controlul meu. tracto
riștii curăță de noroi și murdărie tractoa
rele și mașinile agricole cu care au lu
crat. Ei controlează întinderea curelelor 
la ventilator, string șuruburile și piulițele 
exterioare slăbite si verifică dacă hoituri
le șenilei sînt splințuite etc. După aceea, 
controlează și completează nivelul de u- 
lei din baia motorului, din corpul pompei 
de injecție, din corpul regulatorului și la 
filtrul de aer. După ce se completează și 
nivelul apei în radiator, tractoriștii fac a-

PAVALACHE ION 
șef de brigadă din gospodăria 

agricolă de stal Jegălia, 
regiunea Constanța

și aplicarea metodelor înaintate de mun
că.

Pentru folosirea cu cit mai mare ran
dament a capacității de lucru a acestor 
mașini, noi am căutat ca, înainte de în
ceperea fiecărei campanii agricole, briga
da să fie încadrată cu tot personalul ne
cesar, iar oamenii să fie bine ihstriut: a- 
supra modului cum trebuie efectuate dife
ritele lucrări. De un mare ajutor ne a fost 
fn această privință faptul că brigada 
noastră lucrează de mai multi ani in a- 
ceeași secție și cu aceiași oameni.

In cadrul brigăzii noastre, munca se 
desfășoară pe baza unui plan de lucru 
concret, pe care-1 alcătuim la începutul 
fiecărei campanii agricole. La întocmirea 
acestui olan, noi am primit ajutor atit 
din partea mecanicului șef. tov. Trifan 
Valentin, cit șf din partea agronomului 
șef al gospodăriei, tov. ing. Portase 
Pavel.

Printre condițiile esențiale pentru obți
nerea unei cit mai mari productivități a 
mașinilor sînt și buna funcționare a ma
șinilor și înlăturarea timpilor morti. De 

noi alimentăm si întreținem trac- 
și mașinile înainte cu o jumătate 

de ora de începerea lucrului. O dată bine 
revizuite, greș a ie și alimentate, tractoa
rele brigăzii noastre pornesc în fiecare 
dimineață spre locul de muncă destinat 
fiecăruia. Pentru ca în timpul lucru
lui tractoriștii să nu piardă vreme cu a- 
ducerea de la depărtări mari a apei și a 
combustibilului necesar alimentării, no: 
transportăm din vreme la locul dc muncă 
atît apa. cit și carburanții și lubrifiant!! 
necesari.

Pentru ca fiecare tractorist să cunoască 
bine relieful terenului și să știe cum să-și 
organizeze munca pe parcela respectivă, 
în fiecare seară eu fac. împreună cu 

limenta-rea rezervorului tractorului cu 
motorină. Această operație o facem cu 
ajutorul unul furtun, direct din remorca- 
cisternă. Motorina este trecută prin oîhnii 
cu site, peste care punem, pentru o și mai 
bună filtrare, o bucată de ciorap de mă
tase. Aceasta face ca în motor să mu pă
trundă nici un fel de impurități, evitîn- 
du-se cu desăvârșire defectarea pompei 
de injecție sau a altor organe ale motoru
lui. în timpul lucrului.

Noi controlăm, de asemenea, dacă nu 
există scurgeri la sistemul de alimenta
re, sistemul de curgere și de răcire, gre- 
sânr inelele de decuplare a ambreiajulul 
de bord. Controlăm si greșim, de aseme
nea. cu atenție și mașina agricolă trasă 
de tractor.

$i în timpul lucrului noi dăm cea mai 
mare atenție îngrijirilor tehnice. Tracto
riștii noștri, după fiecare 5 ore de lucru, 
ascultă motorul, transmisia tractorului și 
controlează cu atenție aparateje de con
trol. Ei controlează, de asemenea nivelul 
uleiului din baie și dacă e nevoie. îl com
pletează.

Trebuie să mai adaug că noi ne stră
duim ca și întreținerea periodică a trac
torului și mașinilor agricole să se facă 
în cele mai bune condiții.

îngrijind astfel motorul, tractoriștii 
Dinu Tudor și Smiionescu Nicolac au pre
lungit durata de funcționare între două 
reparații a tractoarelor pe care le con
duc. cu peste 150 de hantri, netnlocuin- 
du-Ie nici măcar un singur segment.

Sîntem hotărîți ca și pe viitor să acor
dam aceeași atentie îngrijirilor tehnice 
zilnice și periodice, ca astfel membrii 
brigăzii noastre să-și îndeplinească an
gajamentul de a realiza fiecare cîte 1.000 
de hantri de fiecare tractor chiar într-un 
singur schimb.

tractoristul respectiv, recunoașterea par
celei pe ca<re trebuie s-o lucreze a doua zi.

In scopul folosirii Întregii capacități dc 
lucru a tractoarelor, urmind exemplul 
brigăzii lui Vasile Voichită. noi folosim 
pe scară largă agregatele. In primăvară, 
tractoriștii din brigada mea au lucrat la 
semănat cu cupluri de cîte 2 semănători 
trase de un tractor, iar în toamnă, la în- 
sămîntări, voni lucra cu agregate de cîte 
3 semănători. La recoltat, în vara aceasta 
am folosit două cupluri de cite două sece- 
rători-legători. trase de 2 tractoare; cele
lalte două tractoare care au dezmiriștit 
terenurile în urma seccrătorilor-legători 
au lucrat utilizind cupluri de cîte 2 plu
guri ..Ilie Pintilie**.

Membrii brigăzii noastre acordă toată 
atenția și aplicării metodelor irrrntaie de 
organizare a muncii. Ajutat de șeful sec
ției a II-a, tov. Moldoveanu Alexandru, și 
de mecanicii Albii Constantin și Tabacii 
Gh., tractoristul Tîrcaru Vasile a făcut 
adaptările necesare batozei și organizînd 
lucrul la treieriș dună metoda Brediuk, 
obține randamente zilnice intre 35-39.000 
kg de boabe. La dezmiriștit, noi am 
aplicat, de asemenea, metoda graficului 
orar, reușind să depășim normele zilnice 
cu 30—40 la sută.

După fiecare zi de lucru, noi ținem cîte 
o scurtă ședință de analiză a muncii, in 
cadru! căreia sini popularizați cei care au 
obținut rezultate bune în întrecerea socia
listă ce se desfășoară. Cu acest prilej, eu 
notez împreună cu pontatorul-a-limentator 
a' brigăzii volumul de lucrări executate 
de fiecare tractorist în parte, consumul de 
carburanți și lubrifiaj>ti etc., date ce sînt 
trecute și pe un grafic prins în perete pe 
care îl completăm la zi. Toate acestea 
ne dau posibilitatea să calculăm exact 
hantrajul și economiile realizate. De pe 
acum, tractoriștii noștri au și realizat 
600—700 de hantri. Succesul acesta ne 
îndreptățește să credem că vom înde
plini și chiar vom depăși executarea s 
1.000 de hantri de fiecare tractor.

Fac polenizarea artificială 
suplimentară la porumb

Brigadierul Ilie Gheorghe, zărindu-1 de 
departe pe inginerul Zaporojan Vitali a- 
propjându-se cu docarul de lanul de po
rumb. strigă spre cineva din desișul la
nului :

— Vasile... Măi Vasile... Vedeți să nu 
mă faceți de rușine. Acuși o să vină 
tovarășul inginer agronom și n-aș vrea 
să...

Dinlăuntru! lanului de strujeni înalți și 
verzi, un glas gros îi răspunse :

— Poate să vină sănătos. Doară nu 
facem polenizarea pentru întiiași dată. 
.Ani învățat-o încă de anul trecut de la 
tov. ing. Mateevici...

In curind. inginerul Zaporojan Vitali, 
care răspunde de îndrumarea muncilor 
agricole de la secția VasilaV a gospodă
riei agricole de stat Negoești, coborî din 
brișcă și. întovărășit de brigadier, Intră 
în lan.

Acolo, sub conducerea șefului de echi
pă Vasile Ion. muncitorii făceau poleni
zarea artificială suplimentară a porumbu
lui. Doi dintre membri- fiecărei echipe 
strîngeau într-un cornet de carton, pre
văzut cu două site, polenul de la 150-200 
de plante, după care treceau să polenizcze 
știuletii cărora le dase mătasea.

Brigadierul Ilie Gheorghe, observînd că 
un muncitor colecta polen cînd de pe un 
rînd. cînd de pe altul, ii spuse, parcă 

• rușinat că văzuse și inginerul:
— Măi frate, trebuie să mergo numai 

pe un rind. Iacă, apleci colea floarea si 
o scuturi ușurel, piuă ce cade tot polenul. 
Lași 2-3 stnujem și apoi de ia al 4-lea iac 
aduni polenul. Cînd ajungi la capătul la- 

î nului. treoi peste 2 rînduni de porumb și 
aduni polenul de pe a! t-eilea. Nu ti-am 
arătat așa și eu si alde Vâs le ?

— Ba da. Dară ziceam că mi-i mai 
ușure să iau polen și din stingă și din 
dreapta.

— Ți-o fi, dar nu mai căpătăm rezul
tatul dorit dacă lucrăm așa...

Brigadierul trecu apoi la alți oameni. 
Aceștia colectau cu grijă polenul în cor
netele de carton. Din cînd în cînd, con
trolau capacul de la capătul îngust al 
cornetului, spre a se convinge că polenul 
adunat nu se risipește. După ce cornetul 
se umplea cu polen, scoteau capacul și 
treceau printre rlndurile de porumb. Apro
piau cornetul de fiecare știulete și scutu
rau polen pe mătasea proaspătă, atît la 
porumbii din dreaota, cit și la cei din 
stînga.

Adunîndu-l pe muncitori, inginerul 
Zaporojan Vitali le spuse:

— F.u zic că puteti lucra și mai ușor 
dacă, în loc să adunați polenul direct in 
cornete, l-ați stringe In vase mai mari. 
Cite doi inși din fiecare echipă să facă lu
crul ăsta, iar al treilea să umple cornetul 
cu polen strâns in găleată și să polenizeze 
știuletii. Aveți grijă ca în cornet să fie 
polen cît mai mult. Cînd vedeți că dea
supra primei site s-au adunat prea multe 
spiculeje, curătiti-le neapărat.

Cele cinci echipe de muncitori lucrară 
așa cum le arătară inginerul și briga
dierul. $i. în zilele următoare, pe mă
sura apariției mătăsii la știuletii formați 
mai tîrziu, ei repetară această operație 
Pe toate ceie 40 de hectare cu porumb 
de la punctul Tîlna al secției Vasilati.

In același timp, la secția Negoești po
lenizarea pe alte 50 de hectare cu po
rumb era executată sub conducerea bri
gadierului Kauntz Gheorghe.

Cu totul, in întreaga gospodărie, pînă 
la 31 iulie polenizarea s-a efectuat pe 
mai bine de o sută de hectare din cele 
216 cultivate cu porumb în gospodăria de 
stat Negoești.

— Este sigur — spunea inginerul Za- 
poroian la una d'in consfătuirile de pro
ducție ce a avut loc zilele trecute, la 
care au luat parte toți brigadierii de la 
culturile de cîmp — că, dacă La toate sec
țiile se va face polenizarea suplimentară 
pe toată suprafața cu porumb și cu 
aceeași pricepere ca la secția Vasilati în 
acest an vom dobîndi cite 4—500 kg de 
Boabe la hectar mai mult decît pe tere
nurile din împrejurimi unde nu se aplică 

i această importantă măsură agrotehnică. 
I i > I. ALEXANDRU

Să ne pregătim temeinic pentru culesul 
și vinificarea strugurilor

• **®*^^* *»*^**»« ~
La Casa Agronomului din București a avut loc zilele acestea o consfă

tuire organizată’ de Ministerul Agriculturii și Silviculturii în colaborare cu 
Ministerul Industriei Alimentare. La această consfătuire au luat parte Inginerii 
și tehnicienii vini-vitlcoll de la direcțiile agricole regionale, secțiile agricole 
raionale, trusturile gostat, gospodăriile agricole de stat și întreprinderile de 
vin-alcool ale M.I.A.

Scopul principal al consfătuirii a fost stabilirea măsurilor ce trebuie 
luate pentru organizarea și desfășurarea in cele mal bune condiții a culesului 
și viniflcărll strugurilor.

Din referatele prezentate de către reprezentanții celor două ministere și 
din cuvintul partlcipanților, a reieșit că in acest an. datorită muncii însuflețite 
a podgorenilor, recolta de strygurl se arată a fi cea mal mare din ultimii 5 ani, 
depășind astfel cu mult producția planificată.

Pentru ca această recoltă bogată de struguri să fie strlnsă, vinlficată 
șl depozitată în bune condiții, este necesar ca organele locale ale puterii de 
stat, cele agricole și ale M.I.A. să ia de pe acum toate măsurile tchnlco-
organlzatorice.

Una din lucrările principale premergă
toare desfășurării campaniei de cules și 
vinificatie care asigură obținerea unui vin 
de bună calitate, dar care nu s-a extins in 
toate podgoriile pinâ acum, este urmărirea 
evoluției coacerii strugurilor și stabilirea 
momentului optim pentru începerea cule
sului general.

Acest lucru impune organizarea din 
timp a unei rețele de puncte stabile sau 
flotante pe cuprinsul tuturor podgoriilor, 
unde să se facă dozarea periodică a za
hărului și a acidității. precum și determi
narea greutății boabelor dc struguri.

Aceste puncte deservite de echipe de 
tehnicieni vor avea o suprafață de con
trol bine stabilită. Echipele vor folosi în 
munca lor refractometrele Zeiss, aparate 
de mare operativitate si care se găsesc la 
toate Direcțiile agricola regionale.

Dozările celor trei elemente se vor face 
și în laboratoarele stațiunilor I.C.A.R.. 
școlilor viticole. întreprinderilor vin-alcool 
și ale G.A.S. In momentul cînd dozările 
dintr-o podgorie sau plai indică o core
lație optimă intre aceste elemente, orga
nele agricole regionale, împreună cu în
treprinderea vinsilcool. trustul regional 
gostat șj I.C.A.R., vor da avizul, in baza 
căruia sfatul popular va da decizia pen
tru începerea culesului.

Aceste decizii trebuie date pe comune 
și pe plaiuri și nu așa cum s au dat anul 
trecut, pe întreaga podgorie.

Inventarul și utilajul 
vini-viticol să fie bine 

revizuit și reparat
In campania de cules și vinificatie, lu

crările de pregătire a inventarului și uti
lajului alcătuiesc prima și cea ma: im
portantă verigă din lanțul muncilor care 
hotărăsc dc la început succesul întregii 
acțiuni de vinificatie. Pentru aceasta, e 
nevoie a se pregăti și pune la punct crama, 
pivnița cit și întregul inventar vini-viticol. 
Astfel, se vor revizui și repara presele 
(teascurile), zdrobitoarele și dezbrobo- 
nitoareie, pompele de vinuri, ustensilele 
și vasele întrebuințate ta cules, linul etc. 
Pentru a feri vinul de înnegrire (casare), 
părțile fieroase ale acestora, care vin în 
atingere cu strugurii și mustul, după cu
rățirea lor de rugină se vor acoperi cu 
vopsea albă (Zinkwciss). Celelalte părți 
se vor vopsi cu vopsea neagră sau roșie. 
Părțile din lemn și vasele mărunte se vor 
spăla bine cu apă si sodă (300 grame de 
sodă de rufe la 10 litri de apă). După 
spălare vasele mici și părțile lemnoase 
se vor dezinfecta cu o soluție de metabi- 
sulfit de potasiu, după care se vor clăti 
bine cu apă curată, punîndu-se apoi la 
păstrare într-un loc ferit de prea multă 
umezeală sau căldură.

Fată de recolta frumoasă din anul 
acesra, o deosebită atentie trebuie acor
dată reparării și curățirii tuturor bu
toaielor și zăcătoareior. Fiecărui podgo- 
rean trebuie să-i fie clar că un vin bun 
se poate obține numai prin folosirea la 
V'in’kcare si depozitare a unor unelte si 
vase curate si dezinfectate. Cele mai mul
te boli ale vinului, ca mirosul de doagă, 
mucegaiul, otețirea îtc.. provin de la bu
toaiele neîngrijite, murdare.

Pentru a se rezolva problema depozi
tării vinului din gospodăriile țărănești 
care nu au vase suficiente. întreprinderile, 
vin-alcool trebuie să-și sporească capaci
tatea de prelucrare și depozitare a fiecă
rui centru de vinlficare.

De asemenea, organele cooperatiste tre
buie să asigure de pe acum materialele 
necesare reparării și curățirii vaselor, ca 
fier balot pentru cercuri, nituri, sodă de 
spălat butoaie, sulf etc.

Culesul și vinificația — 
lucrări hotărîtoare

Spre deosebire de recoltatul altor cul
turi agricole — sa arătat în unul din 
referate — culesul și îndeosebi vinificația 
strugurilor sini operații mai pretențioase, 
care cer un nivel mai ridicat dc caliiicare 
profesională.

Pentru a se obține un vin de calitate, 
fiecare viticultor trebuie să știe ca nu este 
de ajuns să folosească la cules și vini- 
ficare vase și unelte curate, ci este nece
sar să se dea o deosebită atentie și sepa
rării la cules a strugurilor albi de cei 
negri, a celor hibrizi de cei nobili, lucru 
pe care unii podgoreni nu-l fac.

O preocupare de seamă a tuturor orga
nelor de stat, agricole si ale M. I. A. in 
această campanie trebuie să fie organi
zarea locului de muncă. întreprinderile 
vin-alcool trebuie să-și organizeze mun
ca în așa fel. ca preluarea și vinificarea 
strugurilor de la producători să se facă 
in ziua cînd au fost programați.u

Luînd cuvîntul, numeroși participanti la 
consfătuire au arătat felul cum s-au pre
gătit pentru această campanie, precum și 
greutățile și lipsurile Mitunpinatc.

In cuvîntul său, tov mg. Constantin 
Munteanu de la întreprinderea vin-alcool 
Drăgășani a snus printre altele că. pen
tru a mări randamentul zilnic al utilaju
lui, s-au mecanizat toate operațiile proce
sului de producție; de asemenea, ș-a or
ganizat procesul tehnologic tn bandă ru
lantă. datorită căruia capacitatea de pre
luare și vinificare a strugurilor s a mă
rit în acest an la 80 de vagoane zilnic, 
fată de 20 de vagoane, cit vinifica in a- 
nul trecut.

Tov. Ștefan Fazecaș de la G.A.S. Te- 
remia Mare, regiunea Arad, a arătat că, 
în acest an. recolta de struguri in gospo
dăria aceasta va fi de două ori mai mare 
decit cea planificată. Pentru a asigura cu
lesul și vinificarea lor la timp și în bune 
condiții, s au luat măsurile necesare pen
tru repararea celor patru prese continue 
și a celor patru prese hidraulice, precum 
și a celor 190 dc prese de mină. De ase
menea. s-au rep<arat pînă acum butoaie în 
capacitate de 474 de vagoane.

In încheierea consfătuirii, tov. Alexan
dru Hag:, director general din Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii, a arătat pr.n- 
tre altele că in această perioadă trebuie 
să se intensifice la maximum pregătirile 
pentru oulcsul și v'niftcarea strugurilor. 
Inginerii și tehnicienii vini-viîicoli din 
toare sectoarele de activitate trebuie să 
fie absolviți dc alte tnund și lăsat! să 
lucreze exclusiv in specialitatea și secto
rul de care răspund.

Pentru coordonarea. îndrumarea și con
trolarea pregătirilor si a mersulu-i campa
niei de cules și vinificare, este necesar 
ca în fiecare regiune cu podgorii mar: să 
se alcătuiască comandamente regionale, 
care să ia toate măsurile pentru rezolva
rea operativă a tuturor grcuiătiior și lip
surilor ce se ivesc.

Prin pregătirea în mod minuțios și prin 
buna organizare a locului de muncă, se 
va reuși să se siringă și să se depozi
teze în bune condiții bogata recoltă de 
struguri din acest an. .

V. CAZACU

Cîteva din sarcinile actuale 
ale oamenilor muncii din agricultură

Datorită eforturilor sporite depuse în 
ultimele zile de către oamenii muncii din 
agricultură și folosirii mai depline a mij
loacelor de lucru existente, seceratul ce
realelor păioase se apropie de sfîrșit; în 
regiunile București și Craiova, această 
lucrare s-a terminat, iar în restul tării, 
ea continuă cu tot mai mare zor. Secera
tul la vreme este insă numai una din mun: 
cile de care depinde stringarea recoltej 
fără pierderi. De foarte marc importantă 
este ca, o dată cu secerișul, să se execute 
și treierișul șl inmagazinarea recoltei.

Ritmul neîngăduit de încet în care se 
desfășoară treierișul în multe comune și 
unități agricole socialiste din regiunile 
Galati. Constanta, Timișoara, Bacău și 
altele dovedește că organele locale de stat 
și agricole respective nu se preocupă cu 
toată răspunderea de buna organizare a 
muncii la arii, de alcătuirea chibzuită a 
cetelor de treier, de căratul neîntârziat a| 
recoltei de pe cimp și de folosirea mij
loacelor ji timpului astfel înctt să asigu
re executarea acestei lucrări la vreme, 
chiar ui condițiile de ollmă puțin obișnuite 
din această vară.

Dat fiind timpul deosebit de ploios, în 
prezent — iar dună prognoză și în pers
pectivă — se cerc ca tot< oamenii muncii 
de ne ogoare să fie sprijiniți și îndrumați 
cont nuu de către organele de stat și agri
cole ca să-și înzecească eforturile pentru 
a termina grabnic sc-ccrișul și executa 
treierișul în ritm accelerat și într-un timp 
cît mai scurt posibil.

în acest scop, toată recolta de păioase 
trebuie să fie cărată cit mai repede posi
bil la arii și depozitată în stoguri și șire 
ce vor fi așezate pe locuri uscate și ferite 
de băii re m timp de ploi. Din clăile 
prinse de ploi mari De cîmp se vor trans
porta ’și depoz:ta numai snopii bine us
cat: ; cei umezi vor fi așezați în picioare 
și li se vor resfira spicele spre a se usca 
bine, apoi vor fi cărați. Stogurile și șiirile 
să fie bine clădite, vîrfuite și acoperite 
cu paie sau rogojini, astfel ca apa de 
ploaie să nu pătrundă în ele. Pentru gră
birea căratului, țăranii muncitori trebuie 
îndemnați să se întraiutoreze cu atelaje 
și brațe de muncă.

Marin Stancu
prim locțiitor al Ministrului 

Agriculturii și Silviculturii
Recolta lăsată în clăi sau cruci pe cîmp 

timp mai îndelungat suferă pierderi mari 
provocate de păsări, șoareci, se scutu
ră ușor, iar apa d:n ploile căzute pătrunde 
prin snopi și pricinuiește încoltirea și 
chiar putrezirea boabelor. în cazul căderii 
unor ploi cit de mici, snopii sînt udați în 
cea mai mare parte și astfel nu pot fi 
treierați imediat, ci numai după ce se 
usucă bine. Aceasta înseamnă cheltuire 
de muncă inutilă și prelungirea duratei 
lucrărilor de treieriș. Recolta depozitată 
în stoguri sau șiri se poate treiera în bune 
condiții, chiar după ploi mari, deoarece 
snopii rămîn uscati după ce dăm la o 
parte pe cei jilavi de la virful stogului 
sau șirii. In felul acesta, treierișul recol
tei se poate face fără întrerupere.

La treier, fiecare clipă din timpul priel
nic este deosebit de prețioasă. De aceea, 
se cere ca la toate ariile munca cetelor 
să fie astfel organizată, îneît batozele să 
lucreze cu întreaga capacitate, din zori și 
pînă-n noapte.

La ariile electrificate, să se lucreze fără 
întrerupere și în timpul nopții, asigurîn- 
du-se în acest scop buna deservire a ba
tozei. In nopțile cu lună plină, se poate 
treiera in bune condiții la toate ariile, 
principalul fiind asigurarea forțelor de 
numea necesare ș; buna îngrijire a mași
nilor.

Ici acest scop, munca cetelor de treieriș 
trebuie astfel organizată, îneît să se asi
gure deservirea continuă a batozei cu bra
țe de muncă, căruțe pentru transport și a- 
telaie pentru căratul palelor.

Conducerile S.M.T.-urilor și gospodă
riilor agricole de stat, sfaturile populare 
trebuie să asigure prin controlul și res
pectarea îngrijirilor, care trebuie făcută 
mai ales în timp de noapte, functionarea 
continuă a tuturor garniturilor de treier. 
Primele au obligația să organizeze și în
drume munca atelierelor mobile de repa
rații în așa fel îneît acestea sa poată in

terveni urgent la locul de muncă șl să în
lăture operativ orice defecțiune ivită la 
batoze sau tractoare în timpul lucrului.

Prin măsuri operative și concrete, să 
fie asigurate carburanții, materialele și 
utilajul necesar treieratului.

In lupta pentru obținerea unor recolte 
mari si constante, o importantă hotărâ
toare o au lucrările de pregătire a solului 
în vederea insămintărilor, lucrări care în
cep chiar din momentul strîngerii recoltei 
anului care expiră. Prin executarea dez- 
mii iștitului. a arăturii adinei și prin buna 
întreținere a solului pînă la însămînțare, 
se urmărește d;strugerea buruien-ilor și a 
dăunătorilor, alinarea solului și acumula
rea apei și hranei necesare creșterii plante
lor ce urmează a fi cultivate, pregătirea u- 
nui pat bun in care vom pune semințele.

Iată de ce este absolut necesar ca, o 
dată cu secerișul si treierișul, să executăm 
cu toate tractoarele și atelajele disponibile 
lucrările dc pregătire a solului, îndeosebi 
pentru însămîntările dc toamnă.

In regiunile unde secerișul nu s-a ter
minat încă, trebuie să se continue în ritm 
intens efectuarea dczmiriștitului, cunos- 
cînd că această lucrare dă rezultate bune 
numai atunci cînd este făcută concomi
tent cu seceratul sau cel mult la 3—4 zile 
dună recoltare. Semințele de buruieni de 
pe suprafețele dezmiriștite, folosind căl
dura, umezeala din sol din anul acesta, 
vor încolți și răsări repede. După două-trei 
săptămîni de la dezmiriștit. pe aceste tere
nuri trebuie să facem arătura adincă, care 
contribuie la distrugerea unei mari parti 
din buruieni.

Deoarece în toate regiunile tării există 
foarte mari suprafețe de teren care n-au 
fost dezmiriștite in termenul indicat ca 
optim și tinînd seama de faptul că 
vremea e întîrziată. organele agricole de 
la regiuni, raioane, puncte agricole, vor 
|ua măsuri ca pe terenurile nedezmiriștite 
la timp să se treacă direct la executarea 
arăturilor adinei. Acestea trebuie făcute 
la ..dîncimea de 20—22 cm pe terenurile 
destinate însătnîntărilor de toamnă, iar 
pe cele destinate insămintărilor de pri
măvară. la adîncimea cerută de planta pe 
care o vom cultiva anul viitor. Arăturile 

adinei făcute pe terenurile destinate însâ- 
mîntărilor de toamnă se grăpeazăobl:gato- 
riu. concomitent cu executarea lor. Pină la 
însămințare. arăturile adinei se întrețin a- 
finate și fără buruieni prin lucrări execu
tate cu grapa, cxtirpatorul sau prășitoa- 
rea. ori de cite ori se formează scoarță 
sau răsar buruieni.

O dată cu arătura adîncă poate și trebuie 
să se i-ngroaiie și îngrășăminte -pentru asi
gurarea hranei necesare plantelor în 
scopul obținerii de recolte mari.

In regiunile secetoase, pe terenurile des
tinate însămintării griului de toamnă, se
carei și orzului se recomandă sase dea cîie 
15 tone dc gunoi de graid bine putrezit la 
ha, iar in regiunile mai umede. 20 tone de 
gunoi de graid potrivit de putrezit. După 
r -are, fasole, lucerna și ierburi perene 
nu se va da gunoi de graid.

mai recomandă îngrășarea cu îngră
șăminte minerale și anume superfosfat, 
150—200 kg la ha.

Arăturile făcute din vreme au timp să 
se așeze, solul se îmbogățește în apă și 
hrana și sc creează condiții favorabile pen
tru încolfirca și răsărirea tuturor boabe
lor semănate. înfrățirea va fi bună și se 
va obține un lan încheiat, cu plante bine 
dezvoltate piuă la sosirea iernii.

Daca arăturile sînt făcute în ajunul se
mănatului—-așa cum din păcate s-a întîm- 
plat prea des anul trecut — sămînta nu 
găsește un teren așezat, rezervele de hrană 
și apă sînt foarte mici și, ca urmare, o 
bună parte din ea nu încolțește și nu ră
sare. iar o parte din cele ce răsar rămîn 
firave, pier pînă în iarnă sau in timpul ei, 
cultura rămâne rară, cu plante slab dezvol
tate $i slab înfrățite. Producții'® obținute 
pe terenurile lucrate astfel sînt mici și de 
slabă calitate.

Avem mii de exemole din toamna tre
cută care dovedesc fără putință de tăgadă 
că semănăturile de grîu făcute la timp, 
în terenuri bine pregătite din vară, au 
dat producții cu 5—600 și chiar 1.000 kg 
la ha mai mult decit semănăturile făcute 
în arături executate în preajma însămîn- 
tării.

Prin respectarea întocmai «a regulilor 
agrotehnice și printr-un efort mic, orice 
gospodărie, fie ea individuală, colectivă 
sau de stat, poate obține în mod sigur 
anual un plus de 400—500 kg de grîu 
la fiecare hectar cultivat, sporindu-și ast
fel veniturile.

Astfel. G.A.C.-Hagieni din regiunea 
Constanta a obtinut in acest an de pe o 
suprafață de 80 ha o producție medie de 

3.150 kg de grîu la hectar. G.A.C.-Fleva 
■din regiunea București, 3.000 kg de griu 
de toamnă la ha, iar G.A.S.-Brateș din 
regiunea Galati a scoș de pe 650 ha o 
recoltă medie <le 2.200 kg de griu -de 
toamnă la In.

O bună pregătire a solului în timpul 
verii este foarte folositoare și pentru insă- 
mînțările dc primăvară, deoarece de la 
data arăturii și pînă ia semănat trece ju
mătate de an, în care timp pămîntul dos
pește, se îmbogățește in apă și hrană, ară
tura se așează etc. In acest caz, dobîndim 
mai bine de jumătate din avantajele ogo- 
rului negru. Producțiile ce se obțin ta cul
turile de primăvară însamînțate in tere
nuri astfel pregătite sînt mari și de bună 
calitate.

In cazul cînd arăturile sc fac primă
vara, ele ies de cele mai multe ori bolo
vănoase. «apa din pămînt se pierde în 
mare parte, nu răinîne timp pentru dos
pirea solului și îmbogățirea lui în hrană, 
pentru așezarea stratului arat și adeseori 
sc întîrzie mult însămîntările. In «aseme
nea condiții, încoltirea seminței și răsă
rirea plantelor se face defectuos, lanurile 
rămîn rare, dezvoltarea plantelor este 
slabă și, ca urmare, și rodul obtinut este 
mic. Arăturile făcute primăvara aceasta 
cu întîrziere in raioane’.e Deta. Strehaia, 
Salonta și altele și recoltele slabe culese 
de pe terenuri astfel lucrate ne dovedesc 
cu prisosință urmările dăunătoare ale 
nerespectării regulilor agrotehnice in pre- 
gătirea solului.

Iată de ce este absolut necesar ca toți 
agronomii din S.M.T., G.A.S., puncte agri- 
cole, să lupte din răsputeri pentru a asi
gura în raza lor de activitate executarea 
arăturilor adinei de toamnă pe toate su
prafețele destinate Insămintărilor de prl* 
măvară. In felul acesta, o să ajungem să 
nu mai practicăm aratul de primăvară, 
care este o lucrare cu totul contraindicată 
în condițiile de climă și sol ale tării noas
tre.

In sporirea producției Ia hectar, un fac
tor deosebit de important îl constituie asi
gurarea unor semințe de cea mai buna ca
litate. Acum si n.u mai tîrziu, totf cultiva
torii pot și trebuie să-și asigure cele mai 
bune semințe pentru toate culturile anu
lui agricol următor.

Organele agricole, ajutate dc comitetele 
executive ale sfaturilor populare, vor lua 
măsuri ca toate unitățile agricole socia
liste, precum și gospodăriile agricole in
dividuale. să-și asigure semințele necesare 
Insămintărilor de toamnă și din primăvara 

anului viitor, din producție proprie. Gos
podăriile agricole de stat, gospodăriile 
agricole colective și gospodăriile anexe își 
vor asigura semințele de pe loturile se- 
mincere organizate în acest scop: gospo
dăriile individuale trebuie să-și asigure 
semințele din producții proprii, chiar de |a 
treierat, punînd de o parte semințele ae 
ce<a mai bună calitate. In cazul cînd se
mințele proprii ale unor unități agricole 
socialiste sau gospodării individuale nu co
respund din punct de vedere calitativ pen
tru bnsămînfări vor fi schimbate cu se
mințe de soi recunoscu e «a ce’c n ai 
productive, din fondul de semiufe ai slu
tului.

Experiența a dovedit că, atît gospodă
riile agricole de stat, cit și cele colective 
și individuale pot obține recolte bogaie 
dc porumb, dacă folosesc săinlntă hibridă 
sau sămîntă aleasă la timp, din cele mai 
potrivite soluri pentru fiecare localitate 
in parte.

In procesul de producere a seminței hi
bride de porumb, castrarea plantelor soiu- 
lui-mamă este momentul cel mai Impor
tant. De felul cum se execută această lu
crare depind însușirile seminței hibride. 
Stabilind momentul potrivit pentru castra
rea plantelor soiului-mamă, pentru polc ii- 
zarea suplimentară a plantelor castrate 
etc., conducătorii și tehnicienii unităților 
agricole socialiste oare au primit sarcina 
de a produce sămintă hibridă pentru anul 
viitor, inginerii, agronomii și tehnicienii 
de la raioane și comune au datoria să 
organizeze și să supravegh?ze continuu 
executarea lucrărilor actuale in cîmpurile 
de încrucișare.

Știuletii produși de plantele-mamă din 
lanurile cultivate pentru sămîntă hibridă 
trebuie aleși cu băgare de seamă, păstrați 
cu grilă deosebită, pentru ca nici un bob 
din această sămînța prețioasă să nu se 
Piardă.

Laje! trebuie îngrijite lanurile cultivate 
cu samînfă nihridă obținută în anul tre
cut. Producția lor să fie culeasă separat, 
condiționată și păstrată pentru însăinîn- 
țare în anul viitor.

Țăranii muncitori cu gospodării indivi
duale, unitățile agricole soc allste ore 
n-au posibilitatea să producă sau să-și 
procure sămîntă hibridă trebuie să se în
grijească încă de pe acunr să.și as'gure 
sămînta de porumb de bună calitate din 
soiurile pe care le cultivă.

Iată de ce, îndată ce porumbul va aiuir

(Contlnuure bi png. a d-a)
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VIZITA DELEGAȚIEI AGRICOLE SOVIETICE IN S. U. A

In statul Iowa
Americanii vorbesc de obicei despre sta

tul Iowa cu un sentiment dc mindrie. Unii 
îl denumesc „grînarul Americii**, alții -- 
„pămintul făgăduinței". însuși cuvîntul 
„iowa" înseamnă în limba indiană „ținu
tul minunat".

Intr-adevăr, natura a înzestrat cu 
generozitate cu bunurile sale acest colți- 
șor al tării. Solul bogat în cernoziom și 
condițiile climaterice excepționale au creat 
statului Iowa o glorie bine meritată, el 
fLnd corisiderat statul cu păcnîntul cel moi 
fertil din America. Aici se cultivă porumb, 
griu. ovăz, soia; în lunci pasc cirezi d^ 
vaci, porci, turme de oi. Indiferent insă 
de tema discuției 
nici.............
vawea poruml ______
si mîndria acestui stat, izvorul bunăstării 
locuitorilor lui. Peste o treime din supra
fața cultivabilă a statului este însămin- 
țată cu porumb. A cincea parte din întrea
ga recoltă de porumb din Statele Unite 
ale .Americii provine din statul Iowa.

Porumbul este o hrană minunată pen
tru vite. In acest stat relativ mic ca su
prafață și ca număr de locuitori (2,5 mi
lioane de locuitori) se cresc anual 20 dc 
milioane de porci si un mare număr de 
vite pentru carne $? lapte.

— Fără porumb n-am fi putut realiza 
aceasta, spurt locuitorii statului Iowa

Nu este de mirare că tocmai din acest 
slat a pornit frumoasa idee de a face un 
schimb de delegații agricole cu Uniunea 
Sovietică în momentul in care tn Ame
rica s-a aflat că oamenii sovietici se inte
resează de cultura porumbului.

Reprezentanții vieții publice americane 
manifestă un interes uriaș față de dele
gația agricolă sovietică. Autobusul în 
care călătoresc delegații sovietici este ur
mat de cel puțin 60 dc automobile cu co: 
respondent ai ziarelor, fotoreporteri și re. 
ported cinematografici.

In America interesul pentru oaspeții so
vietici este cu totul firesc. In cursul celor 
zece ani dc „război rece“ nu din vina 
Uniunii Sovietice au fost ridicate o mul
țime de obstacole care împiedicau schim
bul larg și prietenesc între cele două mari 
popoare. Dar cite născociri si calomnii 
rău intenționate nu s-au spus în acești ani 
In paginile presei americane la adresa 
patriei socialiste și a popoarelor ei! Cercu
rile largi ale opiniei publice americane au 
primit vizita delegației agricole sovietice 
In S.U.A. ca pe un mare eveniment poli
tic, care marchează o eră nouă în rela
țiile dintre cele două state și deschide o 
cale nouă spre întărirea pe viitor a legă
turilor între popoarele american si sovie
tic.

Presa americană recunoaște în unanimi
tate că vizita delegației agricole so
vietice în statul Iowa a căpătat carac
terul unei adevărate demonstrații a sen
timentelor de prietenie pe care le nutresc 
popoarele S.U.A. și U.R.S.S.

„întregul stat Iowa este cuprins de o 
ardoare specifică misionarilor, în dorința 
de a arăta rușilor că Iowa dorește pace, 
că Iowa vrea să trăiască în prietenie,și 
nutrește numai sentimente de prietenie 
față de poporul rus". Cuvintele acestea 
au fost spuse de corespondentul agenției 
Associated Press. Wetnev. care însoțește 
delegația agricolă sovietică în călătoria 
prin statul Iowa. Wetnev ca și alți muHi 
colegi de ai lui — ziariști americani — 
nu-și ascunde uimirea fată de căldura și 
prietenia cu care americanii îi primesc 
pretutindeni pe oaspeții sovietici.

Mulți ziariști americani cu stare de 
spirit ostilă Uniunii Sovietice se pierd în 
tot felul de supoziții încercînd să afle cau
zele succesului delegației sovietice tn 
S.U.A. Dar aceste cauze sînt absolut evi
dente. Poporul american vrea pace și ură
ște războiul. El vrea să trăiască in pace 
și prietenie cu poporul sovietic și este 
bucuros că are posibilitatea să-și exprime 
bunele sentimente față de Uniunea Sovie
tică.

„Populația din aceste ținuturi și pro
babil din întreaga țară, a declarat un 
mare întreprinzător și fermier din statul

__  ____ pe care o ai cu local- 
întotdeauna ca alunecă spre culti- 

ibului. Porumbul este gloria

Iowa unui corespondent al agenției Asso
ciated Press, s-a săturat pînă peste cap 
de vorbăria despre război și despre în
cordarea internațională. Noi vrem să fa
cem orice pentru a pune capăt acestei 
situații, lată de ce eu consider că ideea 
venirii rușilor aici este bună". Un alt lo
cuitor al statului Iowa a spus: „Noi vrem 
pace cu rușii și credem că și ci vor să 
trăiască în pace cu noi".

Locuitorii statului Iowa se adresează 
de obicei membrilor de’egațici agricole so
vietice cu cuvintele: „Prietenii noștri so
vietici" sau „solii bune: credințe". Chiar 
din primele minute ale întâlnirii se în
cheagă o discuție vie și prietenească des
pre problemele agriculturii, ale păcii, ale 
relațiilor dintre popoarele celor două mari 
țări. Și pe drept cuvint este greu să-ți dai 
seacna cine pune mai multe întrebări. De
legații sovietici nici nu au timp să treacă 
fn bloc-notesurile lor datele asupra pro
blemelor care ii interesează în diferitele 
ramuri ale agriculturii fiindcă sînt îndată 
asaltați de întrebări: „Ce înseamnă col
hoz ?", ..Cum arată astăzi Stalingradul?", 
„Este adevărat că fermierii sovietici pot 
să se bucure de tratament medical gra
tuit și să-și trimită copiii îti școli supe
rioare?", „Ce cred oamenii sovietici des
pre hotâririle conferinței de la Geneva?"

Cită supărare și amărăciune provoacă 
faptul că din lipsă de timp delegații sq-. 
vietici refuză uneori să viziteze o fermă 
sau un orășel! Recent autoritățile orașu
lui Sioux-Citv au cerut Congresului și gu
vernatorului statului „să intervină" pe lin
gă delegația agricolă sovietică ca aceasta 
să viziteze neapărat măcar timp de două 
ceasuri orașul lor Gazdele ospitaliere ale 
orașului au pus la dispoziția oaspeților 
sovietici chiar și un avion special pentru 
a nu se piorde timpul cu o călătorie în
delungată cu mașina. Cu toate că iti-nera- 
riuț delegației sovietice se abatea cu mult 
de la orașul Sioux-Citv. cererea insistentă 
a locuitorilor acestui oraș a trebuit să fie 
satisfăcută.

Este greu și poate chiar cu neputință 
să se citeze numeroasele exemple ale fe
lului în care locuitorii statului Iowa își 
manifestă sentimentele de prietenie și de 
respect față de solii poporului sovietic.

La hotelul din Ems, unde s-a oprit de
legația sovietică intră un băiețaș de nouă 
ani. line în mină o pălărioară de copil 
îmblănită. Aceste pălărioare, defiumite 
„Davy Crokett" în cinstea eroului unuia 
din cele mai populare filme, sînt purtate a- 
cum de milioane de copii americani. ’

— Aș dori foarte mult să dăruiesc a- 
ceastă pălărioară unui băiat sov'etic, spu
se micul american zîmbind timid.

Uneori ospitalierii locuitori ai statului 
Iowa se pling că nu cunosc limba «rusă. 
Există însă o limbă înțeleasă și accesi
bilă tuturor. Este limba zâmbetelor de 
prietenie, a puternicelor stringeri de mînă. 
Și această limbă nu are nevoie să fie tra
dusă. Este mai elocventă decit orice cu- 
v'înt, ea vorbește despre sentimentele, gin- 
durile și starea de spirit a americanilor 
de rînd.

Este drept că și acum în presa ameri
cană se pot găsi multe articole scrise pe 
un ton enervant, de autori care nu își as
cund nemulțumirea în legătură cu senti
mentele de prietenie pe care le manifestă 
oamenii sovietici și americani unii față 
de. alții. Desigur in S.U.A., continuă să 
existe adepți ai „războiului rece". Dar 
pentru ei au venit vremuri proaste: tre
buie să se țină seama tot mai mult dc 
starea ,de spirit a poporului american.

— Ce v-a plăcut mai mult din statul 
Iowa? — au fost întrebați la un moment 
dat delegații sovietici.

— Oamenii, oamenii simpli americani. 
Hărnicia lor, energia, voința de neclintit 
de a apăra pacea si de a trăi in prietenie 
cu poporul sovietic.

Acest răspuns al șefului delegației a- 
gricole sovietice a fost primit de ameri
cani cu aplauze de prietenie și cu cuvinte 
de aprobare.

Al 5-lea Festival Mondial

Solii tineretului lumii sărbătoresc 
zilele acestea, în capitala Poloniei, 
populare, minunatul Festival al tine
reții, simbol puternic al luptei active 
dusă de tinăra generație pentru pace 
șl prietenie între popoare.

Clișeul nostru reprezintă un aspect

din ziua deschiderii Festivalului: un 
grup al delegației eroicului tineret so
vietic, defilind pe marele stadion din 
Varșovia. Pretutindeni, în orașul Fe
stivalului, solii tineretului din U.R.S.S. 
sînt înconjurați de stima și dragostea 
tineretului lumii.

In ajunul conferinței internaționale 
pentru folosirea pașnică a energiei atomice

GENEVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite : La Geneva se apropie de sfirșlt 
pregătirile în vederea conferinței interna, 
ționale pentru folosirea energiei atomice 
in scopuri pașnice, la care intenționează 
să participe 66 de țări .conferință care se 
deschide la 8 august.

In Palatul Națiunilor au fost pregătite 
sălile pentru ședințele plenare și pentru 
lucrările diferitelor secții a'.e conferinței.

Se apropie de sfîrșit lucrările pentru 
organizarea expozițiilor la care vor fi 
prezentate realizările diferitelor țări în 
domeniul folosirii’ energiei atomice în 
scopuri pașnice. .

Una din cele mal mari săli ale expozi
ției este pusă la dispoziție pentru pre-

trl-zentarca exponatelor și materialelor 
mise de Academia de Științe a U.R.S.S- 
Aceste exponate dovedesc succesele știin
ței șl tehnicei sovietice in folosirea ener
giei atomice în construcția pașnică. Aceas, 
tă sală a expoziției ar© cîteva secții. O 
mare parte din sală este ocupată de expo
natele care înfățișează folosirea energiei 
atomice în diferite ramuri ale industriei 
Uniunii Sovietice. Secția de medicină ilus. 
trează noile metode de tratare a diferite
lor boli cu izotopi radioactivi. O secție 
specială este consacrată folosirii energiei 
atomice în biologie. Una din secții este 
consacrată folosirii izotopilor radioactivi 
în domeniul cercetărilor chimice-

Pregătiri pentru lansarea unor „sateliți artificiali 
ai pămintului"

NEW YORK 3 (Agerpres). — TASS 
transmite :

In presa americană au apărut știri cu 
privire la planurile de lansare în stratu
rile superioare ale atmosferei terestre, la 
foarte mare înălțime, a unor proiectile 
pentru observații științifice. Presa le de
numește „sateliți artificiali ai pămîn- 
tului*'.

Intr-o declarație a Academiei Naționale 
de Științe și a Fondului național științi
fic din S.U-A. Se spune că în S.U.A. se 
elaborează planuri de lansare a unor ast
fel de proiectile în cursul viitorului an 
international geofizîc, care durează din 
iunie 1957 șj pină în decembrie 1958.

Pe proiectile, care vor avea mărimea 
unei mingi de basket, vor fi instalate 
aparate care să permită să se facă obser
vații în legătură cu fenomenele naturii 
atît în atmosfera terestră, cit și în uni
vers. Un astfel de proiectil va zbura in 
jurul pămintului la o înălțime de 350-500 
de km. cu o viteză de aproximativ 30.000 
de km. pe oră, timp de cîteva zile. El 
se va apropia treptat de straturile su
perioare ale atmosferei, unde in cele din 
urmă se va desface în bucăți, fără a ca
uza vroun rău.

Casa Albă a dat spre publicare în presă 
o declarație in care se arată că președin
tele S.U.A. a aprobat aceste planuri.

Delegația specialiștilor sovietici în agricultura 
a pârâsit Anglia

TASS

e. litosko
(Din ziarul „Pravda")

LONDRA 3 (Agerpres). 
transmite:

La 2 august, delegația specialiștilor 
sovietici în agricultură. în frunte cu I. A- 
Benediktov, ministrul Sovhozurilor al 
U.R.S.S., a părăsit Londra, plccînd cu 
avionul spre patrie.

Luind cuvîntul în fata microfonului 
Societății britanice de radiodifuziune, șe-

Cîteva din sarcinile actuale 
ale oamenilor muncii din

(Urmare din pag, a 3-a)

ge tn faza de coacere în pîrgă cultivatorii 
pot să înceapă alegerea celor mai frumoa
se plante de porumb, crescute viguros și 
sănătoase și care au de la doi știuleți în 
sus. însemnîndu-de prin tăierea moțului 
(spicului). După coacerea completă a po
rumbului. știuleții de ia plantele însem
nate se vor recolta separat. Aceștia se 
duc la capul locului, se desfac din pănu- 
șe, alegindu-se pentru sămință numai cei 
mari, cu rînduri drepte și complet îmbră- 
cați cu boabe. Acești știuleți trelvuie păs
trați in timpul iernii la loc uscat și bine 
aerisit, feriți de umezeală și ger, iar la 
primăvară, sămînța necesară trebuie lua
tă numai din partea de mijloc a coceanu
lui. înlăturkidu-se boabele de la cotor și 
vi-rf. O astfel de alegere a porumbului de 
sămință ne garantează sporul de 200—3U0 
kg de boabe la ha.

Tot acum din vară trebuie să ne asi
gurăm sămînța de floarea-soarelui, plătite 
furajere, legume, pepeni și altele.

Asigurarea furajelor necesare animale
lor este, dc asemenea, una din sarcinile 
cele mai importante pentru oamenii mun
cii din agricultură. Este știut că fără o 
bază furajeră corespunzătoare nu se poate 
asigura dezvoltarea septetului și mărirea 
productivității animalelor. De aceea, în 
această perioadă, pentru a se completa 
necesarul de furaje trebuie să se continue 
însămînțarca plantelor furajere în miriști, 
pe terenurile care nu sînt destinate însă- 
mînțărilor de toamnă. Culturile duble în- 
sâmințate pînă îji prezent, datorită timpu
lui foarte prielnic, pot ajunge pînă în 
toamnă bune pentru pregătirea nutrețului 
murat în silozuri, sau pentru fîn de cali
tate, iar «cele care se vor semăna acum, 
în luna august, pot produce pășuni bogate 
pentru hrânirea animalelor pină la cădc- 
r?a iernii și chiar masă verde pentru în- 
silozat.

Importanța nutrețului murat este foarte 
mare pentru raționala hrănirc a anima
lelor și sporirea producției animale.

Iată de ce este foarte necesar ca gos
podăriile agricole de stat, gospodăriile co
lective. întovărășirile și țăranii muncitori 
cu gospodării individuale să dea toată 
atenția pregătirii nutrețului murat în can
tități suficiente. In cel mai scurt timp, tre
buie să se revizuiască silozurile vechi, să 
se construiască, acolo unde se simte ne
voia, noi silozuri sau să se facă gropi ne-

ceșare murării furajelor și să se asigure 
mijloacele pentru tocatul nutrețului verde. 
Gospodăriile agricole de stat au qbligația 
să-și construiască și să-și amenaieze si
lozuri speciale pentru însilozarea știuleți- 
lor de porumb înainte de coacere, adică 
atunci cînd boabele sînt în lapte. Aceleași 
măsuri se recomandă a fi luate și de gos
podăriile agricole colective.

Planta de bază pentru obținerea nutre
țului murat este porumbul. In curînd. 
multe culturi de porumb semănate special 
pentru fnsilozări, îndeosebi în regiunile de 
sud, vor fi bune pentru recoltat și însi- 
lozat. Momentul potrivit pentru recoltat 
este atunci cînd plantele au legat știuleți 
și boabele sînt în lapte. Din lanul dc po
rumb trebuie să se strîngă în fiecare zi 
ațita cantitate cit se poate toca și in
și loza în ziua respectivă.

Tn «acțiunea de însilozare a plantelor fu
rai ?re. stațiunile de mașini și tractoare 
trebuie sa acorde un sprijin puternic gos
podăriilor agricole colective și întovără
șirilor agricole, deservindu-le în acest scop 
cu întregul utilaj mecanic cu care sînt 
dotate pentru tocarea nutrețului și însi
lozarea lui în bune condiții.

Pentru a se asigura cantități sporite de 
nutrețuri cu mare valoare nutritivă, gos
podăriile agricole de stat, instituțiile de 
învățămînt agricol si fermele zootehnice 
sînt obligate să recolteze și să însilozeze 
porumbul dc pe unele suprafețe din cul
turile destinate pentru producția de boabe 
uscate în momentul cînd ajung în faza de 
pîrgă, tăindu-se plantele cu știuleți cu tot. 
După recoltare, știuleții de porumb trebuie 
desfacuti imediat, tocați și însilozați se
parat, iar cocenii care sînt încă verzi tre
buie tocați și însilozați. dc asemenea se- 
parat. Știuleții dc porumb astfel însilozați 
au o valoare nutritivă egală cu boabele de 
porumb uscat și sînt consumați cu mai 
multă pofta de animale, iar valoarea nu
tritivă a cocenilor puși la murat este mult 
mai mare față de cocenii uscați.

In afară de avantajele arătate mai sus, 
prin acest procedeu, se eliberează tere
nul din vreme și avem timp suficient pen
tru buna lui pregătire în vederea kisămvn- 
țării griului, secarei și a orzului dc toam
nă, deoarece de la data executării arăturii 
și pî-nă la semănat trece aproape o lună, 
timp în care arătura se așează. Solul se 
îmbogățește în hrană și apă, iar răsărirea 
și înfrățirea plantelor e®te garantată.

agricultură
In același scop se recomandă gospodă

riilor agricole colective și întovărășirilor 
agricole și țăranilor muncitori cu gospo
dării individuale să recolteze o parte din 
culturile de porumb, în limita necesarului 
pentru hrana animalelor, în faza de pîrgă 
și să însilozeze știuleții separat și cocenii 
verzi separat, așa cum s-a arătat mai sus.

Pe lingă lupta ce trebuie dusă contra 
dăunătorilor plantelor cultivate, se im
pune să dăm o atenție deosebită distruge
ri r cuscutei (torțelului). Lucru! acesta este 
cu atît mai necesar, cu cît, datorită negli
jenței în combaterea acestui parazit, cus- 
cuta a devenit o plagă nu mimai pentru 
lucerna și trifoi, dar și pentru alte nu
meroase culturi.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii a 
dat instrucțiuni și norme precise pentru 
combaterea cuscutei atît pe cale mecanică, 
cît și pe cale chimică, iar direcțiile agri
cole regionale au fost aprovizionate cu 
substanțele chimice și cu aparatură nece
sara distrugerii ei. S-a constatat însă pe 
teren că, atît organele agricole, cît și sfa
turile populare nu au dat importanța cu
venită acestei lucrări. De aceea, este ne
cesar ca acum,. înainte ca torțelul să fi 

' făcut sămînță. să se organizeze în toate 
comunele combaterea lui pet cale mecani
că ,și pe cale chimică, folosind toate mij
loacele și mobiliz'nd in această acțiune, 
în zilele dc sărbătoare sau în ziile!«e cînd 
nu se pot face alte lucrări, toate organele 
tehnice și pe toți țăranii muncitori.

In vederea obținerii unor recolte mari 
de porumb, floarea-șoarelui, bumbac, sfec
lă de zahăr, cartofi, tutun etc., trebuie să 
continuam CU.pFa'șitul acestor culturi, fără 
a uita să executăm lucrările la zi în vii, 
livezi și grădini de legume.

Recolta bogată de struguri ne obligă să 
dăm o atenție deosebit de mare pregătirii 
utilajului dc vinificat și a butoaielor, în 
vederea imnagazinării în bune condiții a 
producției de vin.

Prin executarea la timp a acestor cîteva 
lucrări dm cele mai importante care stau 
în fața agriculturii în perioada de fața și 
în săptămini’c următoare, vom asigura 
strîngerea la timp și fără pizfderi a re
coltelor îmbelșugate de pe ogoarele pa
triei noastre, vom pregăti condiții bune 
pentru belșugul recolte: «anului viitor și 
vom putea ^sigura astfel poporului nostru 
mai multe produse agricole și de mai 
bună calitate.

.Agricultura
Abonamente pe:

al Ministerului Agriculturii șl Silviculturii din R.P.R. 
o 6 luni, 1Q lei; pe 1 an, 20 lei. Abonamentele se fac

: două ori pe săptămînă. Redacția: București, Piața 
oficiile poștale, factorii poștali, dlfu zorii voluntari

împotriva folosirii armelor atomice
Apelul Consiliului Mondial al Păcii

VIENA 3 (Agerpres)., — Secretariatul 
Consiliului Mondial al Păcii a dat publi
cității următorul apel ai Consiliului Mon
dial al Păcii.

„Acum zece ani, la 6 august 1945, 
asupra Hiroșimel a fost aruncată prima 
bombă atomică. Ea a transformat orașul 
într-un pustiu și a nimicit 200.000 de per
soane. In prezent se fabrică bombe cu 
hidrogen a căror forță distrugătoare este 
de o mie de ori mal mare decit forța dis
trugătoare a bombei atomice aruncate 
asupra Hiroșimel. Se fac stocuri din 
această armă și se fac pregătiri pentru 
folosința ei.

Este necesar să se înlăture pentru tot-

ful delegației. I. A. Benediktov, a mulțu
mit d-lui Heathcoat-Amorv, ministrul 
Agriculturii, Pisciculturii și Alimentației, 
redacției ziarului „News Chronicle" ș 
d-lui Curtis, redactorul șef al ziaru'.-ui, 
Consiliului britanic și Uniunii naționale 
a fermierilor, pentru ospitalitate și pentru 
buna organizare a prezentării agriculturii 
Marii Britanii.

Aș vrea să -profit de acest prilej, a 
spus 1. A. Benediktov, pentru a transmite 
salutul și mulțumirile noastre marelui 
număr de englezi cu care nc-am întîlnit 
și pentru a le adresa urări prietenești de 
mari succese în muncă si prosperitate in 
viața. Cu multi din ei am legat o priete
nie strînsă. Vizita noastră în Marea Bri
tanic. unde am luat cunoștință de situația 
agriculturii din această tară, a fost deo
sebit de interesantă sî folositoare pentru 
noi.

Contactul nostru cu fermierii, cu lucră
torii din instituțiile științifice si cu per
soanele oficiale, a spus în continuare I. 
A. Benediktov, a arătat că asemenea con
tacte și schimburi de experiență pot aduce 
un «nare folos popoarelor noastre. Aștep
tăm vizita în Uniunea Sovietică a repre
zentanților agriculturii Marii Britanii, 
cărora poporul nostru le va face o pci- 
mirn caldă, prietenească. Vizita reprezen
tanților agriculturii Marii Britanii în 
Uniunea Sovietică va contribui la dez
voltarea relațiilor prietenești dintre 
rile noastre.

Răspunzînd la întrebările puse de 
respondcntul redacției radiodifuziunii

i

ță

co- 
__________  ______  ___________  bri
tanice. I. A. Benediktov a sous că în de
curs de o -lună, cil au stat în Anglia. de: 
legații sovietici au văzut multe lucruri 
interesante în domeniul creșterii vitelor. 
Delegația a constatat că fermierii englezi 
dispun de multe mașini interesante pe 
care le folosesc cu mare pricepere; unele 
rase de vite cornute mari prezintă mult 
interes pentru agricultura sovietică. 
„Principalul lucru pe care vreau însă 
să-l subliniez, a spus I. A. Benediktov, 
sînt sentimentele de prietenie ale fermie
rilor pe care Ic ducem cu noi în Uniunea 
Sovietică".

Vizifa la Moscova a delegației 
Skupșcinei Populare Federative 

a R. P. F Iugoslavia
MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans, 

mite: .
Delegația Skupșcinei Populare Federa

tive a R.P.F. Iugoslavia, în frunte cu 
Vladimir Eakarici, președintele Adunării 
Populare a Republicii Croația care a sosit 
în Uniunea Sovietică, răspunzind invita
ției Sovietului Suprem al U.R.S.S., a vizi
tat la 3 august Mausoleul lui V. I. Lenin 
și I. V. Stalin unde a depus o coroană da 
flori.

Telefon 7.6O.IQ, 7.60.20. Tiparul: Combinatul Poligrafic 
i, din gospodării colective, gospodării agricole de stat i

deauna primejdia războiului atomic. Par- 
ticlpanții la Adunarea mondială a repre
zentanților forțelor iubitoare de pace care 
a avut loc recent la Helsinki s-au adresat 
tuturor forțelor iubitoare de pace certn- 
du-le să comemoreze anul acesta în toate 
țările tragica aniversare a Hiroșimel.

Unlți-vă ! Semnați Apelul Consiliului 
Mondial al Păcii și luați parte la măreața 
campanie împotriva pregătirii unui război 
atomic I

Să transformăm ziua de 6 august 1955 
înlr-o măreață zi internațională de luptă!

Cereți in unanimitate și în mod solidar 
dezarmarea și distrugerea armei ato
mice l“.

Să nu se mai repete tragedia de la Hiroșima!
La 6 august 1945. acum 10 ani, un 

avion s-a rotit asupra orașului japonez 
Hiroșima și a aruncat o bombă; prima 
bombă atomică. Ea a transformat orașul 
intr-mi pustiu și a nimicit 200.000 de oa
meni. O soartă asemănătoare a Suiieriț și 
orașul Nagasaki.

Pentru ca niciodată vreun alt oraș să 
nu cadă victimă ororilor războiului ato
mic omenirea sa încadrat întir-o uriașă 
mișcare de protest împotriva folosirii ar
melor atomice. Sute de milioane de oa
meni au semnat și semnează Apelul de 
la Viena. hotărfti să-și impună voința lor 
de pace. In Japonia, țară care a cunoscut 
efectele îngrozitoare ale armei atomice, au 
fast strânse 30 de milioane dc semnături 
împotriva folosirii în scopuri războinice a 
energiei nucleare. Tot în urma activității 
neobosite a luptătorilor pentru pace din 
Japonia și din alte țări, la Hiroșima se 
deschide mîine conferința mondială pentru 
interzicerea armelor atomice și cu hidro
gen.

Tragedia de la Hiroșima să nu se mai 
repete I Să fie înlăturată nentru totdeau
na primejdia războiului atomic, pustiitor! 
Animați de aceste gînduri. partizanii pă
cii din lumea Întreagă s-au hotliît să 
transforme ziua de 6 august 1955 intr-o 
măreață zi internațională de luptă pentru 
dezarmarea atomică și distrugerea armei 
atomice.

In vederea conferinței care se deschide 
mîine au fost terminate ultimele pregă
tiri. Peste 100 de organizații din Japonia 
sprijină activ comitetul de pregătire- 
Printre acestea sînt: Consiliul general al 
sindicatelor, care numără 3 milioane de 
membri, sindicatele funcționarilor ban
cari și ale muncitorilor de pe șantierele 
navale. Asociația organizațiilor de femei, 
Uniunea feminină pentru pace din Japo
nia. congresul japonez al intelectualilor, 
clubul japonez al scriitorilor si multe 
altele. * -; <

Primul ministru japonez Hatoyama a 
asigurat conferința de -nrijinul său.

La lucrările conferinței vor participa 
delegații din S.U.A.. Anglia, China. In
dia, Coreea. Australia, Canada, Noua Ze- 
elanda, precum și reprezentanți din alte 
țări ale lumii, o delegație a Consiliului 
Mondial al Păcii, în frunte cu NI no Folia- 
rezi. secretar al Consiliului. Acțiunile dc

masă energice ale partizanilor păcii, atra; 
gerea în lupta pentru interzicerea armei 
atomice a noi milioane și milioane de 
oameni din diferite pături sociale și de 
cele mai diverse convingeri politice, vor 
determina marile puteri să conlucreze stă
ruitor pentru a elibera popoarele de neli
niște și de primejdia războiului termo-nu- 
clcar.

Războiul atomic este incompatibil cu 
cinstea și conștiința omenirii. Jn interzi
cerea armei atomice și cu hidrogen, in în
lăturarea pericolului u«nui război atonvc 
sînt interesate toate statele, toți oamenii 
din toate țările. De acest adevăr s a vor
bit mult la Geneva la conferința șefilor 
guvernelor celor patru puteri. Conducăto
rii U.R.S.S., S.U A-, Angliei și Franței au 
arătat marile foloase ce ar putea fi aduse 
omenirii dacă energia atomica va fi în
drumată pe făgașul construcției pașnice. 
Conducătorii marilor puteri au promis po
poarelor că vor colabora pentru folosirea 
pașnică a energiei nucleare. Un prim pas 
pe această cale este participarea savan- 
ților marilor puteri la conferința interna
țională pentru folosirea energici atomice 
t-n scopuri pașnice, conferință care se 
deschide în ziua de 8 august la Geneva.

Popoarele își string rînduri'.e si îsi in
tensifică lupta comună pentru ca tragica 
aniversare a Hrrosimei să însemne, în 
toate țările, wn apel puternic pentiu apă’ 
rarea vieții. Nu! Tragedia de la Hiroșima 
să nu se mai repete! Popoarele lumii răs
pund Apelului Consiliului Mondial al 
Păcii și se unesc în măreața mișcare 
mondială împotriva folosirii în scopuri 
distrugătoare a energici atomice.
• Popor constructor, iubitor de viață, 
poporul romîn își pune toate forțele in 
slujba apărării păcii, în slujba folosirii 
cit mai devreme a energiei nucleare pert* 
tru îmbunătățirea condițiilor
și de trai ale omului. Iată de ce, 
poporului romîn au plecat spre 
pentru a participa la conferința 
țională pentru folosirea energiei 
în scopuri pașnice. Iată de ce.
nostru popor a semnat Apelul de la 
Viena; iată de ce pooorul romîn trimite 
celor întruniți mîine la Hiroșima un pu
ternic mesaj de luptă si solidaritate, u- 
ctndu-le deplin succes în nobila lor luptă.

de muncă 
savanții
Geneva, 
interna- 
atomice 
întregul

Pentru rezolvarea pașnică a problemelor Asiei
I.a 1 august au început la Geneva tra

tativele directe între reprezentanții R. P. 
Chineze și Statelor Unite a'.e Americii. Pe 
baza înțelegerii comune o fost stabilită 
următoarea ordine de zi a tratativelor : 1) 
repatrierea dc către cele două părți a per
soanelor civile și 2) alte probleme prac
tice care există intre cele două țări. Opi
nia publică mondială s<x:otește tratativele 
chino-a meric a ne ca un prim contact diplo
matic direct între colo două țări, ca 
un prim pas de mare însemnătate pe 
calea ajungerii la o înțelegere in scopul 
convocării unei conferințe a miniștrilor de 
externe ai R. P Chineze și S.U.A. Aceas
ta, pentru reglementarea pașnică a pro- 
blemelor litigioase dintre cele două țări, 
în scopul întăririi păcii și securității în 
Asia șj Extremul Orient.

Problema consolidării păcii și a secu
rității în Asia si Extremul Orient este 
astăzi în centrul vieții internaționale. De 
aceea, în întreaga lume au fost primite cu 
satisfacție propunerile făcute de guvernul 
R. P. Chineze, propuneri cuprinse în 
raportul „Cu privire la actuala situație in
ternațională si l«a politica externă a 
Chinei'*, prezentat la 30 iulie de către 
tovarășul Ciu En-la; la sesiunea Adunării 
reprezentanților populari din întreaga 
Chină.

Situația încordată creată în Extremul 
Orient neliniștește opinia publica mon
dială iubitoare de pace. Intr-adevăr, asț; 
fel de probleme, ca înlăturarea încordării 
în zona Taivanului, restabilirea drepturi
lor legitime ale Republicii Populare 
Chineze în O.N.U., îndeplinirea exactă a 
acordurilor Conferinței dc la Geneva din 
1954 asupna Indochinei, unificarea paș1 
nică a Coreei. îmbunătățirea relațiilor 
chino-japoneze și altele, sînt de cea mai 
mare însemnătate pentru realizarea unei 
adevărate destinderi internaționale și ele 
nu suferă timînare.

Tocmai în scopul de a apropia timpul 
rezolvării acestor probleme de uriașă im
portantă pentru destinderea încordării pe 
continentul asiatic au fost făcute noile 
propuneri ale guvernului R. P. Chineze. 
Aceste propuneri a-u în vedere în primul 
rînd necesitatea de a reglementa ne cale 
pașnică nrob'.ema eliberării Taivanului. 
Nimeni nu poate subaprecia primejdia co 
o creează în Extremul Orient încordarea 
d:n regiunea Taivanului. In legătură cu 
aceasta, unele cercuri din Occident caută 
să complice lucrurile, să creeze confuzii 
în opinia publică, referindu-se..în special 
la o așa zisă „încetare a focului între

China si S.U.A.**. Faptele sînt însă clare 
și ele arată că S.U.A. au ocupat teritoriul 
chinez TaiVan și se amestecă în acțiunea 
de eliberare de către China a insulelor de 
coastă — fapte ce constituie însăși sursa 
încordării. Această chestiune internațio
nală între China și S.U.A. poate și tre
buie să fie reglementată pe baza tratati
velor pașnice dintre cele două state. O- 
pinia publică iubitoare de pace «aprobă 
întru totul dorința exprimată de poporul 
chinez, ca Statele Unite sa și retragă tru
pele din Taivan și strimtoarea Taivanu- - 
lui și să renunțe la noi inoursiuni în 
spațiul aerian chinez. Cît privește o „în
cetare a focului între China și S.U.A.**, o 
asemenea chestiune nici nu poate ii 
abordată, pentru simplul motiv că între 
cele două tari nu este război.

Situația este limpede: chestiunile in
ternaționale privind China și S.U.A. tre* 
bufe rezolvate prin contact și tratative 
directe între ambele țări, iar chestiunile 
strict interne ale Chinei, numai și numai 
de către ca singură. „Dacă va fi cu 
putință — a spus Ciu En lai — guvernul 
chinez este dispus să înceapă tratative cu 
autoritățile locale dc răspundere din Tal- 
vam, pentru elaborarea unor măsuri con- 
crete în vederea eliberării pașnice a Tai
vanului. TrebVe să fie limpede că a- 
cestea vor fi tratative între guvernul cen
tral și autoritățile locale. Poporul chinez 
se opune ferm oricăror idei sau născociri 
despre așa numitele „două Chine'*.

Sînt de mare interes pentru cauza păcii 
și securității generale pașii ce i va face 
S.U.A. în vederea creării climatului favo
rabil tratativelor pentru reglementarea 
problemelor litigioase dintre S.U.A. și 
R P. Chineză. In ceea ce privește Asia 
și Extremul Orient. în general, R. P. Chi
neză sprijină propunerea făcută In repe
tate ocazii de multe țări asiatice pentru 
a sc time o conferință a Extremului Orient 
în scopul reglementării situației încordate 
care există în aceasta parte a globului, 
tn scopul instaurării unui sistem de pace 
și securitate colectivă a țărilor asiatice. 

Dacă spiritul de sinceritate, conciliere și 
colaborare care a obținut succes și pers
pective de dezvoltare cu ocazia conferin
țe; cvadripartite dc la Geneva va domni 
si în cadrul tratativelor actuale dintre 
S.U.A. și R .P. Chineză, se vor ivi. fără 
îndoială, posibilități reale pentru «noi tra
tative în probleme esențiale între ambele 
țări, probleme de care depinde mult pacea 
în Extremul Orient si în întreaga lume.

--------------------------♦♦♦♦♦♦♦♦---------------------------

Schimb de muzicieni între U.R.S.S. și S.U.A.
NEW YORK 3 (Agerpres). — Agenția 

United Press transmite că violonistul 
american cu renume mondial Yehudi 
Menuhin a anunțat că autoritățile amerl- 
cane au acordat permisiunea ca doi mu
zicieni sovietici să dea concerte In Sta
tele Unite. La rîndul iul, Yehudi Menuhin 
va da trei oonccrte la Moscova în luna 
mai 1956.

Cei doi muzicieni sovietici care vor 
veni în Statele Unite sînt pianistul Emil 
Ghilels. care va da un concert în toamna 
aceasta, și violonistul David Olstrah, cae 
va da un concert în martie 1956. Ambele 
concerte urmează să aibă loc la Carntfiia 
Hall din New York.

cînteii „I. V. Stalin".
1. STAS - 3452 - 52 s»


